

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 26.

bb. 1. „országjáráson”, az uttörők gondjaira bizott történelmi hadizászlók

1 di/hné/e cz

1966. július 26.

augusztusban a balaton körül, a bükkben, az alföldön és más országrészekben összesen 18 uttörő-táborba jutnak el azok a történelmi hadizászlók, amelyeket az uttörőmozgalom 20. születésnapjának ünnepségein adtak át a pajtások népes táborának, a rákóczi, az 1848-as szabadságharc, a tanácsköztársaság és a fasiszta megszállók ellen vívott küzdelem örökbecsű ereklyéit mindenütt ünnepélyesen fogadják a gyerekek, megismerkednek történetükkel, azokkal a hősökkel, akik a legnemesebb eszmékért fogtak fegyvert a lobogók alatt. /mti/

...-

bb. 2. érik a csabagyöngye a balaton-parton

vid/ká/sk/e cz

1966. július 26.

a balaton-part legmelegebb vidékén, balatonaligán érik a csemegeszlő az állami gazdaság kertészetében. a 260 hold kiterjedésű nagyüzem csemegeszlős helyén 8-10 évvel ezelőtt még rét volt, azóta a balaton-part legnagyobb csemegeszlő- és oltványtermesztő központját hozták létre itt. a legkorábbi fajtából, a csabagyöngyéből egy hét múlva indítják el az első nagyobb szállítmányokat. /mti/

...-

- 1 -

WV

bb. 3. egy tucat üdvözlő Budapestről

1 tf/hné/e sr cz

1966. július 26.

Ötletnek eredeti, reklámnak művészi, emlékek marandó az a képeslap-mappa, amely most került forgalomba. tizenkét színes üdvözlő kártya sorakozik benne, mindegyik lap ikerpárban, úgy mint a csekkfüzetben. a címzettnek hagyományos nagyságu művészlap postázható, kisebb méretű másodpéldánya pedig visszamarad a feladónál. mikor a sorozat elfogyott, az üdvözlők küldőjének lesz egy kis képes könyvecskéje a fővárosról. /mti/

...-

bb. 6. megérkeztek az első „versenyzők”, a borok nemzetközi mérkőzésére

1 le/ká/e cz

1966. július 26.

megérkeztek az első külföldi „részvevők”, az 5. budapesti nemzetközi borversenyre. pontos számukat még a rendezőség sem ismeri, mert a borokat egyelőre a masped raktárában tárolják, egészen augusztus közepéig, amikor valamennyi „versenyző”, budapesten lesz. most csak annyit tudnak, hogy a borversenyre jelentkezett mintegy 250 cég közül eddig 28 küldte el benevezett italainak mintáit; a szabályzatnak megfelelően borból fajtánként 12, egyéb italból 6 palackkal.

a nagyszabásúnak ígérkező versenyre eddig 27 országból jelentkeztek, míg 1964-ben, a legutóbbi budapesti nemzetközi borversenyen összesen 26 országból indultak. máris képviselve van mind az öt kontinens, japántól kolumbiáig, algériától új-zélandig, nem is szólva európa szinte valamennyi szőlőtermelő országáról. a legtöbb bortermelő borkereskedő cég - kerekén száz -, a német szövetségi köztársaságból jelentkezett.

az eddig benevezett külföldi ital-fajták száma meghaladja a nyolcszázat. ennek 80 százaléka bor, több mint egytizede pezsgő, a többi vermuth és konyak. /mti/

...-

- 2 -

ldk

bb. 4. új szobanövényünk - a kávécsérje

1 le/ká/e cz

1966. július 26.

új szobanövény indult hódító utra a magyar tudományos akadémia vácrátóti botanikus kertjéből: a kávécsérje. az év elején bőséges termést hozott a kert hat öreg kávécsérjéje, s így lehetőség nyílt a trópusi növény hazai „elszaporítására”, az üvegházban több mint ezer kis kávécsérje kelt ki, s nagyrésztük már vevőre is talált a botanikus kert látogatói között.

a 15-20 centiméter magas, duslevélzetű, szépformájú kis bokrok kedves és tartós díszei lehetnek a szobának, ha hőmérséklete sohasem süllyed 16-18 fok alá, s levegője eléggé páráns. megfelelő gondozás mellett a trópusi szobanövény nemcsak szép, hanem hasznos is: 5-6 éves korában már számítani lehet a termésére. igaz, ez egyetlen kávé-fogyasztót sem fog önellátóvá tenni, mivel egy csérjéről még a botanikus kert üvegházában is legfeljebb 10 deka kávébabot szüretelnek évente. /mti/

...-

bb. 7. budapestre várják a genovai operaház együttesét

1 s/sk/e zs

1966. július 26.

a hét végén újabb külföldi vendégművészek lépnek fel a margitszigeti szabadtéri színpadon. július 30-án és 31-én a genovai operaház együttese vendégszerepel a főváros e kitűnő akusztikájú színpadán. az olasz művészek cimarosa „a vendégség”, című operáját mutatják be. ezt az operát még nem játszották Magyarországon. a vendégek magukkal hozzák díszleteiket és jelmezeiket, így tehát ugyanolyan környezetben viszik színpadra cimarosa operáját, mint otthonukban, a genovai színházban. „vendégként”, a máv szimfonikusok zenekara működik közre az előadásokon.

a genovai operaegyüttes az elmúlt években nagy sikerrel szerepelt európa különböző városaiban. legutóbbi salzburgi, bécsi, stockholmi fellépésükről igen nagy elismeréssel számoltak be a kritikák. vendégjátékuk budapest nyári zenei évadjának egyik kiemelkedő eseménye lesz. /mti/

...-

- 3 -

ldk

bb. 5. orvat, kovacs, sarkozi - magyar kutató a szovjetunióban tanulmányozta a cigányok népzenejét

i ms/gk/e zs cz

1966. július 26.

bartók és kodály kutatásai nyomán a mai zenetudomány határozott különbséget tesz népzene, cigányzenekarok által előadott népies műzene és a cigányok sajátos népzeneje között. a statisztika szerint a hazai cigányság mintegy hat százaléka foglalkozik zenéléssel, de az egész cigányságnak külön gazdag népzeneje van. vig rudolj, az akadémia népzene-kutató csoportjának tudományos munkatársa évek óta tanulmányozza a cigányok zenéjét. több ezer dallamot gyűjtött össze és a cigányok nyelvét is megtanulta, hogy könnyebben hozzáférhetővé tegye ehhez a gazdag, ma is élő népzenehez. Legutóbb egy hónapot töltött a szovjetunióban, az ottani cigányok népzenejének tanulmányozásával.

- egyhónapos szovjetunióbeli tartózkodásom alatt főleg az érdekelt, találhatók-e rokonságok az ottani cigányok és a mieink népzeneje között - mondta. - a moszkvai cigányszínház művészeinek előadásában meghallgattam olyan dalokat, amelyeket az illetők gyermekkorukból ismernek. előadásuk éppen úgy magán viselte a hivatásos cigányzenészek stílusát, mint a hazai cigányzenekarok muzsikálása. mindkettőnek legfőbb jellemzője, hogy a zenélés a közönség izléséhez, kedvéhez idomul. ugy is mondhatnám, hogy ez az előadás az orosz népies dalok cigányos interpretálását tükrözte, hasonlóan a magyarországi „népdalokhoz,,.

- többször megfordultam olyan cigánycsoportok között, amelyeknek ősei száz évvel ezelőtt vándoroltak oroszországba. ugyanazt a nyelvjárást beszéltek, mint a legtöbb magyarországi cigány, ezért egészen jól meg tudtam magam velük értetni. énekelik, népi dallamaik a magyarországival azonos homogén stílust képviselték. sokuknak még a neve is elárulta magyarországi származását, volt, akit orvatnak /horvát/ vagy kovacsnak /kovács/ hívtak. az egyiknek a nagyanyja a „sarkozi,, /sárközi/ nevet viselte. a két földrajzilag távol eső, de származását tekintve azonos népcsoport zenéje, éneklésmódja nemcsak egységet mutatott, hanem egy érdekes vitában is döntő érvül szolgálhat. több szakember ugyanis feltételezi, hogy bizonyos merész ritmikai elemek kívülről, a dzsessz-zenéből kerültek át ennek a zenei szempontból rendkívül fogékony, gyorsan tanuló népnek a zenéjébe. itt azonban körülbelül száz év előtti egyezéstről van szó, ami megdönti ezt a feltevést. /folyt.köv./

- 4 -

ME



bb. 5. /orvat, kovacs...folyt./e

- az északi vidékeken lakó cigányok népzeneje egészen külön világ és nyelvük is elüt a többi cigányokétól.

- jelentős élmény volt találkozásom a szovjet népzene-kutatás két kimagasló képviselőjével, egykori tanárossal, beljajev professzorral és gippiusz professzorral, aki nagy-értékű tudományos segítséget is nyújtott munkámhoz: lehetővé tette a 30-as években gyűjtött anyagának tanulmányozását. a kiváló tudósnak sikerült az élő népzeneben megtalálnia azokat a cigányoktól énekelt dalokat, amelyekre puskin, turgenyev és tolsztoj írásaikban gyakran hivatkoztak. /mti/

bb. 8. ujjajta metszőolló a csemege-szőlő szüretéhez és a rózsaszedéshez

vid/ká/sk/e cz

1966. július 26.

vargha lászló geológus, badacsonyörsi lakos, aki „ezer-mester,, hírében áll a környéken, legutóbbi konstrukciójával a kertészeknek szerzett örömet. olyan metszőollót készített, amely a növényi szár elvágása után csipeszként fogja meg a termést. az új metszőollónak elsősorban a gyümölcs- és virágkertetekben lesz nagy jelentősége. a csemege-szőlő így érintés nélkül kerülhet a ládába, a nagy rózsakertekben pedig a kellemetlen tövisektől védi meg a szedőket.

az új metszőollóból a salzföldi termelészövetkezet husz-ezer darabot gyárt az idén. /mti/

bb.9. szövetkezeti és öröklakások épülnek a 2. kerületben

i h1/gk/e sr cz

1966. július 26.

fokozatosan beépülnek a 2. kerület szépfekvésű szabad területei, s a foghíjas belső részek. a szépvölgyi ut, árpád fejedelem utja, lajos utca és sajka utca által határolt területen 228 szövetkezeti lakást építenek, mintegy 34 millió forint költséggel. körülbelül hasonló beruházásból a budakeszi ut, pálos ut és a hárshegyi ut közötti részen 240 otp-öröklakást emelnek, továbbá kereskedelmi és szolgáltató egységeket is berendeznek. a gyorskocsi utca 22-24 szám alatt 26 öröklakás készül el a jövő év végéig, a kapás utca 18. számú telken 12 otp-öröklakást hoznak tető alá még az idén. /mti/

- 5 -

ME

bb 10. gyermek- kongresszus száz vendéggel

tf/hné/s sr cz

1966. július 26.

a zöld csillag hiveinek budapesti találkozójaival egyidejűleg kerül sor - ugyancsak a fővárosban - az eszperantista gyerekek nemzetközi kongresszusára. a színhely: a cseppkő utcai gyermekváros. száz eta főrendező adott tájékoztatást ezzel kapcsolatban az mti-nek:

- hagyományai vannak annak, hogy a felnőttek fóruma mellett minden évben összejönnek azok a gyerekek is, akik megértik egymást zamenhof doktor nyelvi eszközeivel. a magyarokkal együtt 13 országból legkevesebb száz fiút és lánykát várunk budapestre. valamennyien 6-12 évesek. lesznek közöttük angolok, franciák, svédok, lengyelek, jugoszlávok, sokan érkeznek csehszlovákiából. kívülállóak azt gondolnák, hogy szüleikkel jönnek a résztvevők. csak részben lesz így, mert nem mindegyiküknek a szülei beszélnek eszperantóul, viszont más fiataloknak meg eszperantó az anyanyelve. az ilyesminek nincs akadálya, mert például hadd említsek egy esetet a sok közül: a papa kanadai, a mama svéd eszperantista, egy nemzetközi találkozón ismerkedtek meg, majd összeházasodtak és otthoni nyelvüként természetesen azt beszélik, amely egybefűzte őket. kétségtelen, így a gyerekek is az eszperantót tanulják meg legelőször.

- kilenc tagú angol csoport egy felnőtt pedagógus vezetésével vesz részt a kongresszuson. japánból nyolc éves kislányt várunk, a neve majo issobe. bizonyára ő lesz összejövetelünk üdvöskéje, hiszen nemcsak nyelvtudása tökéletes, hanem kitűnően rajzol is, többször nyert nemzetközi rajzversenyt Indiában és egyebütt.

a kongresszus ,, napirendje,, természetesen a résztvevők életkorához igazodik. a július 30-1 ünnepélyes megnyitó után a program így alakul: filmműsorok, bábszínház, szavaló verseny, rajzvetélkedő a budapesti látottakról, kirándulás az állatkertbe, zenés bankett, egésznapos látogatás az uttörők csillebércei nemzetközi nagytáborában, szülőföldi beszámolók, s végül ,, ki mit tud,, magyarországról.

augusztus 5-én este színes népviseletes, álarcos maszkabálon bucsuznak egymástól a legfiatalabb eszperantisták./mti/

8,39/m

-.-

-6-

le

bb 11. ezer új nyilvános távbeszélő állomás - készik a forintos telefon-automata

kf/s vg cz

1966. július 26.

a fővárosban jelenleg 4 476 nyilvános, köztük 1 242 utcai telefonállomás működik. a havi 30 millió budapesti telefonbeszélgetésből mintegy 2.3 milliót a nyilvános állomások bonyolítanak le.

a harmadik öt éves terv időszakában a telefonszolgálat fejlesztése során a posta nagymértékben gyarapítja, korszerűsíti a nyilvános telefonhálózatot. annál is inkább, mert az előfizetői igényeket továbbra sem tudja kielégíteni. először 1 000 új nyilvános állomást kívánnak felszerelni budapestben, majd folyamatosan kicserélik a régi érmés készülékeket. a posta már több mint egy évtizede szorgalmazza a tantusz helyett pénzürmével működő telefonautomatákat. a mintapéldány elkészült, jól be is vált, a tömeggyártás azonban késik és ez hátráltatja a telefonhálózat gyorsított fejlesztését. a telefongyártól rendelt 4 000 egyforintos működő automata felszerelését már 1967-ben szeretne volna elkezdeni a posta, az üzem azonban csak 1968-ra igéri a szállítást, s akkor is csak a szükséges mennyiség felét.

a posta felkészült arra, hogy amint megkapja az új típusú automatákat, azonnal felszereli őket, mégpedig nem a megszokott teljesen zárt fülkékben, hanem kis szekrényekben falra, oszlopokra jelenleg mintegy 50 fali telefonautomata működik. a legújabb, a faliszekrényes változat mintapéldányát pedig a napokban a guszev utcában szerelték fel./mti/

bb 12. több mint egymilliárd forint a harmadik öt éves terv időszakában a népművelési, művészeti intézmények fejlesztésére

vt/sk/s zs cz

1966. július 26.

egymilliárd forintot meghaladó összeget irányoztak elő állami és helyi erőforrásokból a harmadik öt éves terv időszakára a tanácsai népművelési intézmények, továbbá a központi művészeti objektumok hálózatának fejlesztésére, korszerűsítésére, felújítására. a művelődésügyi minisztériumban elmondották, hogy a harmadik öt éves terv idején fokozott gondot fordítanak arra, hogy bővítsék a művelődési lehetőségeket. ezt a célt szolgálja egyebek közt négy megyei művelődési ház, öt megyei könyvtár, 14 járási művelődési ház és könyvtár, 10 nagyobb filmszínház és 25 községi mozi létrehozása. ezenkívül jelentős számú községi művelődési ház és községi könyvtár létesítése illetve építésének megkezdése szerepel a tervben.

/folyt.köv./

9.-

- 7 -

le

bb 12./ több mint egymilliárd..../ 1.folyt./s

tervezik az új győri színház építésének, valamint a szegedi nemzeti színház rekonstrukciójának megkezdését is.

folytatják a már működő mozok felújítását, korszerűsítését. hamarosan elkészülnek a nemzeti színháznak ideiglenesen otthont adó hevesi sándor téri színházi épület munkálatai. a jövő évben adják át rendeltetésének az átépített bartók-termet, amely a vígszínház kamaraszínházaként működik majd. ugyancsak a tervidőszakra irányozták elő a fővárosi operettszínház rekonstrukcióját. folytatják a városligetben épülő új nemzeti színház beruházásainak előkészítését. sor kerül néhány zenei szakiskola bővítésére is, előreláthatólag debrecenben és pécsen, budapesten a rákóczi úton új korszerű könyvtárházait építenek, s fokozatosan korszerűsítik a könyvesbolt-hálózatot.

folytatják a mafilm rekonstrukciós munkálatait. a vörösmarty téren a tervidőszak alatt készül el az új kulturális objektum, amely több művészeti intézménynek és néhány kiadó-vállalatnak biztosít majd korszerű elhelyezését./mti/

..-

bb 15. tatabányán új üzem nyit a beloiannisz- gyár

sl/sk/s vg cz

1966. július 26.

a beloiannisz- gyártól mind több terméket vár a hazai és a külföldi piac, a gyár területét azonban mai helyén már nem lehet bővíteni, így teljesítőképességét sem tudják lényegesen fokozni. a tatabányai városi tanács felajánlott kihasználatlan épületeket arra az esetre, ha a gyár bizonyos munkákat vidékre kíván telepíteni. az ajánlatot elfogadták és még az idén elkezdik a beloiannisz-gyár műanyagüzemének költöztetését. tekintve, hogy a tatabányai épületek közművesített területen fekszenek, a környéken jó az energia és az ipari vízellátás, sőt távfűtés is van, mindössze nyolcmillió forintba kerül a vidékre-telepítés.

a tatabányai új üzem elsősorban a bányászfeleségeknek kínál munkaalkalmat, 1968-ban már 750 embert foglalkoztat. a pesti gyárból az üzemszám áttelepítése után sem bocsátanak el senkit. új atszk- típusú és crossbar rendszerű telefonközpontjaik iránt igen nagy a kereslet, így a gyártást fokozhatják. újabban pedig a kgst- országokkal arról tárgyalnak, hogy részükre is a beloiannisz- ban gyártanak híradástechnikai alkatrészeket és szerelvényeket, a növekvő feladatokhoz továbbra is minden emberre szükségük lesz./mti/

..-

9,
14/m

- 8 -

bb 14. gazdag szociális beruházási program a gyógyszergyárak harmadik ötéves tervében

1 szf/gk/m/vg

1966. július 26.

a gyógyszeripari tröszt a vegyipari dolgozók szakszervezetével egyetértésben a harmadik ötéves terv idején fokozza a gyógyszeripari szociális beruházásokat.

a gyárak rekonstrukciójának első része az idén fejeződik be, s ennek során augusztusban adják át a kőbányai gyógyszerárugyár, szociális épületet. a hatmillió forint költséggel emelt építmény kétezer személyes fürdő, mosdó, fogasos öltöző helyiségeket foglal magába és hosszabb időre teljesen megoldja a dolgozók tisztálkodási, átöltözési problémáit. egyébként az elv az, hogy ezentúl minden új üzemet, laboratóriumot fürdővel, öltözővel is ellátssanak, hiszen a vegyiparban a munka utáni tisztálkodás rendkívül fontos. a chinoin gyógyszerárugyárban is úgy építik a most készülő központi laboratóriumot, hogy 200 személyes korszerű öltözővel, mosdóval is felszerelik. a dolgozók az év vége felé vehetik használatba. a chinoin ezen a központi beruházási keretből épülő létesítményen kívül saját anyagi erőforrásaiból is áldoz dolgozói munkaerejének felfrissítésére. a római-parton most fejezték be négy milliárd forint költséggel a vállalat csónakházának építését, 30 üdülőszobával. az egyesült gyógyszer- és tápszergyár trioxazin-üzemét bővíti olyan módon, hogy a gyártó részleget 130 személyes öltözővel, fürdővel, a kiszerelő részleget pedig 100 személyes öltözővel látja el. a vállalat saját erejéből balatonzamárdin sporttelepet rendez be dolgozóinak.

a harmadik ötéves terv idejére tervezett szociális beruházások közül kiemelkedik a chinoin gyógyszerárugyár ezer személyes öltöző-mosdó-fürdő-épülete. felvettek a beruházási programba 1500 adagos üzemi konyhát, éttermet, továbbá orvosi rendelőt is. az egyesült gyógyszer- és tápszergyárban ezer személyes öltöző, mosdó, fürdő, 1500 adagos konyha-étterem teszi teljessé a dolgozók szociális ellátását. építenek a gyárban óvodát és bölcsődét is 150 gyermeknek, berendeznek ezenkívül varrodát és mosodát. a szociális létesítmények eddig legjelentősebbek voltak a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyárban. a gyár termelő üzemének bővítése során a harmadik ötéves tervben 500 személyes öltöző-fürdőt, 200 személyes munkásszállót, továbbá üzemorvosi rendelőt kap. a kőbányai gyógyszerárugyár az idén augusztusban átadásra kerülő nagy szociális épülete mellé még egy öltöző-fürdőt épít 500 dolgozó részére. ellátják megfelelő szociális berendezésekkel a debreceni biológiai gyógyszergyárat és az újpesti gyógyszeripari kutató intézetet is./mti/

..-

9.20

10²² 3c

- 9 -

le

bb 12./ több mint egymilliárd..../ 1.folyt./s

tervezik az új győri színház építésének, valamint a szegedi nemzeti színház rekonstrukciójának megkezdését is.

folytatják a már működő mozik felújítását, korszerűsítését. hamarosan elkészülnek a nemzeti színháznak ideiglenesen otthont adó hevesi sándor téri színházi épület munkálatai. a jövő évben adják át rendeltetésének az átépített bartók-termet, amely a vigszínház kamaraszínházaként működik majd. ugyancsak a tervidőszakra irányozták elő a fővárosi operettszínház rekonstrukcióját. folytatják a városligetben épülő új nemzeti színház beruházásainak előkészítését. sor kerül néhány zenei szakiskola bővítésére is, előreláthatólag debrecenben és pécsen, budapesten a rákóczi úton új korszerű könyvtárházait építenek, s fokozatosan korszerűsítik a könyvesbolt-hálózatot.

folytatják a mafilm rekonstrukciós munkálatait. a vörösmarty téren a tervidőszak alatt készül el az új kulturális objektum, amely több művészeti intézménynek és néhány kiadó-vállalatnak biztosít majd korszerű elhelyezését./mti/

..-

bb 15. tatabányán új üzem nyit a beloiannisz-gyár

st/sk/s vg cz 1966. július 26.

a beloiannisz-gyártól mind több terméket vár a hazai és a külföldi piac, a gyár területét azonban mai helyén már nem lehet bővíteni, így teljesítőképességét sem tudják lényegesen fokozni. a tatabányai városi tanács felajánlott kihasználatlan épületeket arra az esetre, ha a gyár bizonyos munkákat vidékre kíván telepíteni. az ajánlatot elfogadták és még az idén elkezdik a beloiannisz-gyár műanyagüzemének költöztetését. tekintve, hogy a tatabányai épületek közművesített területen fekszenek, a környéken jó az energia és az ipari vízellátás, sőt távfűtés is van, mindössze nyolcmillió forintba kerül a vidékre-telepítés.

a tatabányai új üzem elsősorban a bányászfeleségeknek kínálja munkaalcaimat, 1968-ban már 750 embert foglalkoztat. a pesti gyárból az üzemrész áttelepítése után sem bocsátanak el senkit. új atszk-típusú és crossbar rendszerű telefonközpontjaik iránt igen nagy a kereslet, így a gyártást fokozhatják. újabbak pedig a kgst-országokkal arról tárgyalnak, hogy részükre is a beloiannisz-ban gyártanak híradástechnikai alkatrészeket és szerelvényeket. a növekvő feladatokhoz továbbra is minden emberre szükségük lesz./mti/

..-

9, 14/m

- 8 -

le

bb 14. gazdag szociális beruházási program a gyógyszergyárak harmadik ötéves tervében

1 szf/gk/m/vg

1966. július 26.

a gyógyszeripari tröszt a vegyipari dolgozók szakszervezetével egyetértésben a harmadik ötéves terv idején fokozza a gyógyszeripari szociális beruházásokat.

a gyárak rekonstrukciójának első része az idén fejeződik be, s ennek során augusztusban adják át a kőbányai gyógyszerárugyár, szociális épületet. a hatmillió forint költséggel emelt építmény kétezer személyes fürdő, mosdó, fogasos öltöző helyiségeket foglal magába és hosszabb időre teljesen megoldja a dolgozók tisztálkodási, átöltözési problémáit. egyébként az elv az, hogy ezután minden új üzem, laboratóriumot fürdővel, öltözővel is ellássanak, hiszen a vegyiparban a munka utáni tisztálkodás rendkívül fontos. a chinoin gyógyszerárugyárban is úgy építik a most készülő központi laboratóriumot, hogy 200 személyes korszerű öltözővel, mosdóval is felszerelik. a dolgozók az év vége felé vehetik használatba. a chinoin ezen a központi beruházási keretből épülő létesítményen kívül saját anyagi erőforrásaiból is áldoz dolgozó munkaerejének felfrissítésére. a római-parton most fejezték be négymillió forint költséggel a vállalat csónakházának építését, 30 üdülőszobával. az egyesült gyógyszer- és tápszergyár trioxazin-üzemét bővíti olyan módon, hogy a gyártó részleget 130 személyes öltözővel, fürdővel, a kiszerező részleget pedig 100 személyes öltözővel látja el. a vállalat saját erejéből balatonzamárdin sporttelepet rendez be dolgozóinak.

a harmadik ötéves terv idejére tervezett szociális beruházások közül kiemelkedik a chinoin gyógyszerárugyár ezer személyes öltöző-mosdó-fürdő-épülete. felvettek a beruházási programba 1500 adagos üzemi konyhát, éttermet, továbbá orvosi rendelőt is. az egyesült gyógyszer- és tápszergyárban ezer személyes öltöző, mosdó, fürdő, 1500 adagos konyha-étterem teszi teljessé a dolgozók szociális ellátását. építenek a gyárban óvodát és bölcsődét is 150 gyermeknek, berendeznek ezenkívül varrodát és mosodát. a szociális létesítmények eddig leghiányosabbak voltak a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyárban. a gyár termelő üzemének bővítése során a harmadik ötéves tervben 500 személyes öltöző-fürdőt, 200 személyes munkásszállót, továbbá üzemorvosi rendelőt kap. a kőbányai gyógyszerárugyár az idén augusztusban átadásra kerülő nagy szociális épülete mellé még egy öltöző-fürdőt épít 500 dolgozó részére. ellátják megfelelő szociális berendezésekkel a debreceni biogal gyógyszergyárat és az újpesti gyógyszeripari kutató intézetet is./mti/

..-

9.20

- 9 -

le

10² 3c

bb 13. július végén - augusztus elején beállványozzák a szabadság-híd budai oldalát is

1 hbj tné vm vg

1966. július 26.

a szabadság híd pesti oldalán a déli- a petőfi-híd felőli -ivek festése befejeződött, miniumréteg fedi a kapuzat déli szárnyát is.

viszonylag lassan haladt a munka. igaz, sokhelyütt géppel távolítják el a vasszerkezetről a festékréteget, mégpedig légpisztolyokba szorított tűnyalábokkal, amelyek a sűrített levegő hatására szinte pillanatonként ütődnek az acélra, s valóságosan leszurkálják a festéket, nagy felületeken azonban még mindig - vidiák segítségével - kézi erővel kaparják le a félig-meddig lepattogzott, felrepedezett, fel-puposodott festék-anyagot. ez nagyon hosszadalmas munkaigényes. ennek ellenére úgy számolnak, hogy a pesti oldal déli szárnyán pár napon belül befejezhetik a festést. a pesti oldal északi - az erzsébet-híd felőli - szárnyán a meglazult szögecséket és a nagy igénybevétel miatt megkopott hídemeleket már kicserélték. zömében leszedték az északi oldalon is a régi festékréteget, lakkbenzinnel lemosták az acéltestet és ezekben a napokban minimummal vonják be a pesti oldal északi ivelt és a kapuzatot. egyébként újból aranyozták azokat a kapuzat tetején lévő gömböket, amelyeken a bronz turul madarak állnak. a számítások szerint július végére, augusztus elejére elkészül a szabadság-híd pesti oldalának teljes mázolása.

ugyancsak július végén - augusztus elején látnak hozzá a budai oldal állványozásához. a hibás, tönkrement szögecsék megjelölése már megtörtént. több ezer szögecs cseréjére az állványozás befejezése után kerül sor. a szakemberek úgy számolnak, hogy legkésőbb november végéig a szabadság-hidnak a pályaszint feletti vasszerkezete új, sötétgalamb színű festést kap, a pályaszint alatti vasszerkezet mázolására pedig jövőre kerül sor./mti/

bb 16. magzatelhajtó orvos ügye a legfelsőbb bíróság előtt

1 bc tr vm sr

1966. július 26.

dr. zelenka lajost, a szegedi orvostudományi egyetem szülészeti klinikájának adjunktusát a szegedi járásbíróság, majd a szegedi megyei bíróság kétrétegbeli magzatelhajtásért, amelyek közül az egyiket anyagi ellenszolgáltatásért végezte, négyhónapi szabadságvesztésre és három ezer forint pénzbüntetésre ítélte. a szabadságvesztés végrehajtását azonban háromévi próbaidőre felfüggesztették.

/folyt.köv./
9,25/m

- 10 -

10³⁰ 3e

/bb 16. magzatelhajtó.....1.folyt./vm

törvényességi óvás folytán a legfelsőbb bíróság megállapította, hogy az alsóbíróságok által kiszabott büntetés törvénysértően enyhe, nem értékelték kellően a súlyosító körülményeket. a legfelsőbb bíróság a magzatelhajtó orvost tízhónapi végrehajtandó szabadságvesztésre és hater ezer forint pénz mellékbüntetésre ítélte./mti/

bb 17. tovább bővítik, korszerűsítik az árubaromfitermelést - új beruházások a termelés bővítésének szolgálatában

1 cs ká vm

1966. július 26.

a tavaszi árrendezés észrevehetően megnövelte a baromfi- és tojás iránti keresletet, s ezzel egyúttal a baromfiipar szerepét is. a baromfiipari országos vállalat a fokozódó fogyasztói igények kielégítése érdekében egyre nagyobb súlyt fektet az árutermelés és az annak alapját képező keltetés és törzsállomány-tartás integrálására. munkájukban előtérbe került a törzsállomány növelése, a legalkalmasabb hibrid-vonalak szélesebb körű terjesztése, s gondoskodnak a baromfi- és tojásértékesítési szerződések megkötéséről, valamint a kész áru felvásárlásáról.

a felvásárlás növelésének bizonyos mértékig gátat vet, hogy sem a keltetőgép-kapacitás, sem a tenyésztőjás-termelés nem elegendő az igények maradéktalan kielégítéséhez. 1965. július 1-ig/ csibeegységben számítva/ 57.635.000, az idén ugyanezen időszakban pedig 57.757.000 naposbaromfit értékesített a vállalat. ez a szám azt jelenti, hogy a tényleges szükségletet megközelítően sem tudták kielégíteni.

naposcsibéből az idén - július 1-ig - 23.107.000-et kaptak a földművelésszövetkezetek közreműködésével a háztáji gazdaságok, 16.158.000-et pedig a termelőszövetkezetek baromfitelepein. naposlibából a múlt évben 1.384.000-et értékesítettek, az idén pedig az 1.félév végéig 1.464.000 kislibát adtak át tenyésztésre és árutermelés céljaira a keltetőállomások: 960.000-et a háztáji gazdaságoknak, 504.000-et pedig termelőszövetkezeteknek.

/folyt.köv./

9.30

- 11 -

10³⁰ 3e

le

/bb 17. tovább bővítik.....1.folyt./vm

a vágóbaromfira kötött értékesítési szerződéseknél jelentős a fejlődés. tavaly év végéig 6.315 vagonra, az idén pedig már az 1.félév végéig 6.646 vagonra szerződtek a termelők. ebből 1.498 vagon jut az állami gazdaságokra, 1.120 vagon a háztáji termelőkre, míg az áru zömét - 4.026 vagon - a termelészövetkezetek telepei adják.

a félév végén összegezett tényleges felvásárlási adatok az elmúlt év hasonló időszakához képest, baromfiból csekély emelkedést, tojásból viszont számottevő csökkenést mutat: július 1-ig baromfiból 9 vagonnal többet, tojásból 24.368.000-el kevesebbet adtak el a termelészövetkezeti és háztáji gazdaságok. az elmaradásnak illetve a vártnál kisebb arányú fejlődésnek oka elsősorban a megnőtt önfogyasztásban, másrészt a közvetlen piaci forgalom bővülésében keresendő.

a következő lépés most az árubaromfi nevelés és tojástermelés bővítése, illetve korszerűsítése. ezt a kettős feladatot a baromfiipar az intenzív hibrid-vonalak elterjesztése és a tartási körülmények korszerűsítése révén egyidőben kívánja megoldani. ennek érdekében az előállító gazdaságokkal szorosan együttműködve, terjesztik a különböző hushibridek szülőpárjait. új beruházásokkal is erősítik a baromfiipart. az előzetes tervek szerint már az idén, főleg pedig 1967-ben több tízezres nevelőházakat, keltető állomásokat építenek a vállalat mezőgazdasági üzemének egyes telepein.

figyelemreméltó kezdeményezés született a közelmúltban, amely jelentős mértékben szolgálja a baromfi árutermelés növelését, s hozzájárul a gazdaságosabb termeléshez, az önköltség lényeges csökkentéséhez. mintegy 150 termelészövetkezethél alakították és alakítják át a meglévő, zömében 100 férőhelyes tehénistállók padlástérét baromfi árutermelés céljaira. egy-egy épület átalakított padlástérén 10.000-10.000 huscsirke nevelhető fel egyszerre. ez azt jelenti, hogy amíg a korábbi épület átalakításoknál évente csak 3-4 csoport piacra kerülésével lehetett számolni, addig itt az olcsón üzembeállítható, korszerűen felszerelt padlástér férőhelyeken legalább 5 csoport, vagyis épületenként 50.000 csirke nevelhető fel. ez azt jelenti, hogy a padlástér átalakítási módszer - melynél 2.70-2.80 kiló táp szükséges 1 kiló hus előállításához, s a kilónkénti tiszta haszon 8-9 forint körül van - évenként mintegy 7 millió csirkével jelent többet az ország ellátásában./mt1/

9,35/m

6^o 30

- 12 -

le

bb 18. tanulmány a film és a népművelés kapcsolatáról

vid sk vm fm

1966. július 26.

a népművelés és a film kapcsolatáról, a mozinak a szocialista tömegkultúra-terjesztésében betöltött szerepéről hetven oldalas tanulmányt készített a vas megyei moziüzemi vállalat. tizennárom faluban, továbbá a szombathelyi középiskolában végeztek ezzel kapcsolatban vizsgálatokat. a tanulmány megvitatása, továbbá a 70. „születésnapját”, ünneplő film köszöntésére augusztus 9-10-én konferenciát rendeznek a velemi továbbképző házban. tizennárom megye népművelői, továbbá a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatósága, a filmtudományi intézet és a vas megyei moziüzemi vállalat képviselői folytatnak eszmecsere-t.

a konferencia idején a szombathelyi művelődési és sportház galériáján filmtörténeti kiállítás nyílik./mt1/

bb 19. népdal- és táncórák - külföldiek részére

vid tr vm fm

1966. július 26.

debrecenben a külföldiek magyar művelődési tanfolyamán a különböző szakmai előadásokon és gyakorlatokon kívül a hallgatók részére népdal- és néptánc - órákat is tartanak. a rendező bizottság a külföldiek kérésére iktatta programba ezeket az órákat. a tanfolyam végeztével a hallgatók a bucsuesten „vizsgáznak”, majd a tanultakból./mt1/

bb 20. svédországba szállítottak butorokat veszprémből

vid lk vm ki

1966. július 26.

a veszprémi szigethy józsef faárugyárból svédországba szállítottak butorokat. a fotel- és heverővázakat külföldön látják el kárpítózással. az üzemből az év végéig több mint 20.000 fotel- és heverővázat szállítanak el észak-európai, elsősorban svéd megrendelésre./mt1/

9,40/m

10^o 30

- 13 -

le

/bb 17. tovább bővítik.....1.folyt./vm

a vágóbaromfira kötött értékesítési szerződéseknél jelentős a fejlődés. tavaly év végéig 6.315 vagonra, az idén pedig már az 1.félév végéig 6.646 vagonra szerződtek a termelők. ebből 1.498 vagon jut az állami gazdaságokra, 1.120 vagon a háztáji termelőkre, míg az áru zömét - 4.026 vagon - a termelőszövetkezetek telepei adják.

a félév végén összegezett tényleges felvásárlási adatok az elmúlt év hasonló időszakához képest, baromfiból csekély emelkedést, tojásból viszont számottevő csökkenést mutat: július 1-ig baromfiból 9 vagonnal többet, tojásból 24.368.000-el kevesebbet adtak el a termelőszövetkezeti és háztáji gazdaságok. az elmaradásnak illetve a vártnál kisebb arányú fejlődésnek oka elsősorban a megnőtt önfogyasztásban, másrészt a közvetlen piaci forgalom bővülésében keresendő.

a következő lépés most az árubaromfi nevelés és tojástermelés bővítése, illetve korszerűsítése. ezt a kettős feladatot a baromfiipar az intenzív hibrid-vonalak elterjesztése és a tartási körülmények korszerűsítése révén egyidőben kívánja megoldani. ennek érdekében az előállító gazdaságokkal szorosan együttműködve, terjesztik a különböző hushibridek szülőpárjait. új beruházásokkal is erősítik a baromfiipart. az előzetes tervek szerint már az idén, főleg pedig 1967-ben több tízezres nevelőházakat, keltető állomásokat építenek a vállalat mezőgazdasági üzemének egyes telepein.

figyelemreméltó kezdeményezés született a közelmúltban, amely jelentős mértékben szolgálja a baromfi árutermelés növelését, s hozzájárul a gazdaságosabb termeléshez, az önköltség lényeges csökkentéséhez. mintegy 150 termelőszövetkezetnél alakították és alakítják át a meglévő, zömében 100 férőhelyes tehénistállók padlástérét baromfi árutermelés céljaira. egy-egy épület átalakított padlástérén 10.000-10.000 huscscirke nevelhető fel egyszerre. ez azt jelenti, hogy amíg a korábbi épület átalakításoknál évente csak 3-4 csoport piacra kerülésével lehetett számolni, addig itt az olcsón üzembeállítható, korszerűen felszerelt padlástér férőhelyeken legalább 5 csoport, vagyis épületenként 50.000 csirke nevelhető fel. ez azt jelenti, hogy a padlástér átalakítási módszer - melynél 2.70-2.80 kiló táp szükséges 1 kiló hus előállításához, s a kilónkénti tiszta haszon 8-9 forint körül van - évenként mintegy 7 millió csirkével jelent többet az ország ellátásában./mti/

9,35/m

6^o 3e

- 12 -

le

bb 18. tanulmány a film és a népművelés kapcsolatáról

vid sk vm fm

1966. július 26.

a népművelés és a film kapcsolatáról, a mozinak a szocialista tömegkultúra-terjesztésében betöltött szerepéről hetven oldalas tanulmányt készített a vas megyei moziüzemi vállalat. tizenhárom faluban, továbbá a szombathelyi középiskolában végeztek ezzel kapcsolatban vizsgálatokat. a tanulmány megvitatása, továbbá a 70. „születésnapját”, ünneplő film köszöntésére augusztus 9-10-én konferenciát rendeznek a velemi továbbképző házban. tizenhárom megye népművelői, továbbá a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatósa, a filmtudományi intézet és a vas megyei moziüzemi vállalat képviselői folytatnak eszmecsereket.

a konferencia idején a szombathelyi művelődési és sportház galériáján filmtörténeti kiállítás nyílik./mti/

bb 19. népdal- és táncórák - külföldiek részére

vid tr vm fm

1966. július 26.

debrecenben a külföldiek magyar művelődési tanfolyamán a különböző szakmai előadásokon és gyakorlatokon kívül a hallgatók részére népdal- és néptánc - órákat is tartanak. a rendező bizottság a külföldiek kérésére iktatta programba ezeket az órákat. a tanfolyam végeztével a hallgatók a bucsuesten „vizsgáznak”, majd a tanultakból./mti/

bb 20. svédországba szállítottak butorokat veszprémből

vid lk vm ki

1966. július 26.

a veszprémi szigetgy józsef faárugyárból svédországba szállítottak butorokat. a fotel- és heverővázakat külföldön látják el kárpitozással. az üzemből az év végéig több mint 20.000 fotel- és heverővázat szállítanak el észak-európai, elsősorban svéd megrendelésre./mti/

9,40/m

10^o 3e

- 13 -

le

bb 22. a harmadik ötéves terv idején 22 törpevizművet létesítenek vas megyében

vid/lk/m/ki

1966. július 26.

vas megyében 1961-ben kezdték meg törpevizműi társulások szervezését és jelenleg már kilenc korszerű vízmű működik. nemrég fejeződött be a szentgotthárdi vízmű építése és augusztus 20-ra üzembehelyezik a vasvári. vízmű épül sárváron is.

a megyében a harmadik ötéves tervidőszakban huszonnégy törpevizművet létesítenek. /mti/

bb 23. szépen fejlődik a kubáni 3., új rizsfajta

vid/ká/sk/m/cz

1966. július 26.

a vizesfási állami gazdaság fekete rétiagyag talaján évek óta jó eredménnyel termesztik a rizst. az elmúlt öt év átlagában meghaladták a 14 mázsás holdankénti átlagot, de volt olyan év is, amikor nagyüzemi termesztésben elérték a 17-18 mázsát. a gazdaságban jelenleg 537 holdon egyenletesen, szépen fejlődnek a különböző rizsfajták. a legszebb az a harminc holdas tábla, amelyen a kubáni 3. szovjet rizsfajta zöldell. a kubáni rizs szovjet földön az egyik legbővebben termő fajta, s minden bizonnyal nálunk is beváltja a hozzá fűzött reményeket.

vizesfáson egyébként teljesen ki akarják küszöbölni a rizs kézi aratását. dt-54-es erőgépek segítségével rendre aratják a vízi gabonát, s aztán rendfelszedő kombájnokkal csépelik. /mti/

bb 21. újabb 48 lakást építenek a zalai olajkutatóknak

vid/lk/m/ki/cz

1966. július 26.

a dunántúli olajbányászat központjában, nagykanizsán, újabb 48 lakás építését kezdték meg az olajkutatók részére. a lakások a jövő évben készülnek el. /mti/

9.40

- 14 -

le

10¹⁰ Be

bb 24. szabálysértési eljárás indult az arankairtást elmulasztó tsz-vezetők ellen vas megyében

vid/ká/sk/s cz

1966. július 26.

az utóbbi években vas megyében több nagyüzemi gazdaságban elterjedt az egyik legveszélyesebb növényi élősködő, az aranka. jelenléte nemcsak azért káros, mert pusztítja a takarmányféléket, hanem azért is, mert az arankás területéről sokkal kevesebb magot lehet fogni, s az arankával fertőzött aprómag tisztítása rendkívül körülményes.

a járási tanácsok mezőgazdasági osztályai, s a megyei tanács mezőgazdasági osztálya több ízben felhívással fordultak a tsz-ek vezetőihez az aranka-irtásra. több helyen azonban nem vették figyelembe a felhívást és nem tették meg a szükséges intézkedéseket. az illetékesek ezért most szabálysértési eljárást indítottak a felsőpatyi, a rábakovácsi, a balozsamegyesi és a perenyei termelőszövetkezet elnöke és agrónómusa ellen. /mti/

bb 25. kirabolták ivócimborájukat - hat-tizhónapi szabadságvesztésre ítélték őket

vid/sk/s fm cz

1966. július 26.

glonczy ernő és ruszó kálmán kazincbarcikai segéd munkások ez év tavaszán az egyik helyi italboltból távozva találkoztak egyik ittás állapotban lévő ismerősükkel, akinek újabb italozóhelyet ajánlottak. utközben glonczy ernő, mivel pénze nem volt, karóráját eladta az ittás embernek, aki a vételárat ki is fizette. amikor azonban az utca sötétebb szakaszához érkeztek, az órát visszakövetelték, s mivel a „szép szó”, nem hatott, társukat a földre teperték, s az órát elvették tőle.

a miskolci járásbíróság glonczy ernőt, figyelembe véve büntetett előéletét, rablásért tizhónapi szabadságvesztésre, a közügyek gyakorlásától kétévi eltiltásra, ruszó kálmánt pedig hathónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

9.50

- 15 -

le

10¹⁰ Be

bb 26. a xantus jános muzeumba került a dőri iskolamuzeum anyaga

vid/sk/s fm cz

1966. július 26.

a dőri általános iskola muzeális gyűjteménye hosszú évek után gazdát cserél. az általános iskolások és a nevelők által gyűjtött gazdag régészeti, helytörténeti leletek sorsáról a tanács végrehajtó bizottsága úgy döntött, hogy átadják a győri xantus jános muzeumnak. félő volt ugyanis, hogy az értékes muzeumi anyag szakszerű kezelés és állandó konzerválás hiányában tönkre megy. a győri muzeum az ajándék viszonzásaképpen a jövő évi muzeumi hónap kezdetére a volt iskolamuzeum anyagából - kiegészítve a muzeum tulajdonában lévő helytörténeti és néprajzi emlékekkel - állandó kiállítást nyit a közszolgálatban, amely már a győri muzeum irányításával működik majd./mti/

bb 27. ózd hasznosításra váró terméke a kohósalak

vid/lk/s ki cz

1966. július 26.

az ózdi kohászati üzemekben a nyersvas- és acélgyártásnál keletkező melléktermék, a kohó- és martinsalak mennyisége évente mintegy félmillió tonnára tehető. az utóbbi években ugyan számottevően fokozódott a salak értékesítése, de kétharmada még mindig hasznosítatlanul a hányóra kerül.

a kohósalak hasznosítási, értékesítési lehetőségeiről most tanulmánytervet készítettek az ózdi gyárban. a tanulmányterv egyértelműen megállapítja, hogy a gyárban keletkező salak teljes felhasználása, értékesítése fontos népgazdasági érdek. a felhasználási lehetőségeket taglalva a terv két változatot ajánl a salak teljes hasznosítására. az egyik szerint osztályozott salakkő formájában utépítésekhez használhatják fel, a másik megoldás pedig habsalakgyártó üzem létesítése lenne./mti/

10.-

- 16 -

10¹⁰ 30

bb 28. központi szerszámüzem a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban

vid/lk/s ki cz

1966. július 26.

új üzemcsarnokkal gazdagodott a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár. öt és fél millió forintos beruházással, jó-részt önköltségcsökkentési hitelből, központi szerszámüzemet építettett a vállalat 660 négyzetméter alapterületű műhelycsarnokkal. a fejpület földszintjén szociális helyiségek, női és férfi öltözők, mosdók, művezetői irodák, az emeleten a szerszámcsiszolás és a gyártóeszközzelgazdálkodási osztály kapott helyet. a műhelybe részben új szerszámgépek kerülnek. az átköltözést a régi korszerűtlen és zsúfolt szerszáműhelyből augusztus közepére befejezik.

a központi szerszámüzem létrehozása lényeges része a műszaki fejlesztésnek. a jövőben nemcsak a mosonmagyaróvári, hanem a szombathelyi és a szentgotthárdi gyáregységek szerszámait, készülékeit is itt készülnék. fokozatos felfutással havonta ötszáz szerszámot állítanak elő, szemben a mostani 280-300 szerszámmal. a gyártási folyamat szerszámozottsági fokának emelésével javul a gyártmányok minősége és növekszik a termelékenység. a vetőgép magszekrényének oldallemézét például a nagyobbfokú szerszámozottsággal, a kézi munka arányának csökkentésével, a jelenlegi 17 művelet helyett három- négy művelettel tudják majd készre munkálni.

úgy számítják, hogy az új központi szerszámüzem beruházási költsége két-három év alatt megtérül./mti/

.-

bb 29. makón elkészült a pécsi klinika berendezése

vid/lk/s ki cz

1966. július 26.

makón, az egészségügyi berendezések gyárában elkészült a pécsi orvostudományi egyetem új, négyszáz ágyas klinikájának teljes butorzata, mintegy nyolc millió forint értékben. a makói üzem sok munkása dolgozik a jórészt beépített butorok szerelésén, a professzori, orvosi szobák, a könyvtár- és egyéb helyiségek berendezésén, a nagy előadóterem különleges tolmácsfülkéinek, falburkolatának kialakításán./mti/

.-

10.05

- 17 -

10¹⁰ 200

bb 30. bugásköles honosításával kísérleteznek sióagárdon

vid/ká/sk/s cz

1966. július 26.

uj növényfajta meghonosításával kísérleteznek a tolna megyei sióagárdon. az agrimpex vállalat és a tolna megyei meszőv angliából hozatott bugásköles vetőmagot, s azt a siógyöngye tsz-ben vetették el. a két méter magasra is megnövő növény hosszú bugát növeszt./mti/

--

bb 31. huszonnégy ezer szolnok megyei fiatal állított ki kongresszusi lapot

vid/tné/s fm cz

1966. július 26.

a szot és a kisz központi bizottságának együttes felhívására 24 000 fiatal neve került fel a kongresszusi lapokra szolnok megyében. az üzemek és tsz-ek ifjumszolgálati a tervek telteljesítésével, a minőség javításával és az önköltség csökkentésével készülnek az őszi pártkongresszusra. a karcagi téglagyár ifjú kommunistái két- és félmillió téglát gyártanak terven felül a megye építkezéseivel. a mezővárosi szőnyegszövő ügyeskező ifjumszolgálati vasárnapi kongresszusi műszakot tartanak és 200 négyzetméter szőnyeget szőnek exportra. a 7. számú autóközle-

kedési vállalat kiszistái iskolabusz céljára felújítanak egy kiselejtezett ikarus 30-as típusú autóbust.

a mezőgazdaságban versengő több mint 16 000 fiatal már az év első felében számot adott vállalatának teljesítéséről. a tószegi gépállomás v. szabó istván ifjúsági brigádja társadalmi munkában három kombájt javított ki terven felül. a jászkeséri gépállomás kiszistái vasárnapi kongresszusi műszakban két zetortraktort és három cséplőgépet hoztak üzemképes állapotba. a jászkeséri kossuth tsz tiztaqu ifjúsági szállítóbrigádja éjjel-nappal két műszakban továbbítja a gabonát a magtárakba. a műhelyben dolgozó 12 fiatal egy cséplőgépet hozott rendbe kötelezettségén felül.

a megyében októbert kongresszusi hónappá nyilvánítják a fiatalok. szolnokon megrendezik a munkásifjúság nagy találkozóját, értékelik a mezőgazdasági fiatalok nyári teljesítményét és tapasztalatcserére hívják össze az ifjúsági brigádok, őrnjáratok vezetőit. a legjobb eredmények népszerűsítésére kongresszusi kirakatokat rendeznek be, hirdetőket tesznek közszemlére és járásokként megtartják a mezőgazdasági fiatalok tanácskozását./mti/

--

10.14/s

10.14.2.2.2.

- 18 -

bb 32. két újabb iskola építését kezdték meg zala megyében

vid/j/s fm cz

1966. július 26.

az idei tanévkezdésre három új oktatási intézmény építése fejeződik be zala megyében. nagykanizsán elkészül a felsőfokú mezőgazdasági technikum hatemeletes, modern kollégiuma, amelyben 240 mezőgazdasági szakemberjelölt jut kényelmes otthonhoz. zalaegerszegben megnyílik a 12 tantermes új zenei általános iskola, és elkészül a nyolc tantermes kertész szakmunkás-képző iskola. az újabb oktatási intézményeken már a befejező munkálatokat végzik, s ezzel egyidőben további két iskola építését is megkezdték a megyében. letenyén nyolc tantermes gimnázium, zalaszentgróton pedig 12 tantermes általános iskola építése kezdődött el. mindkét létesítmény 1967-ben készül el./mti/

--

bb 33. építészeti üvegek készítésére rendezkedik be a miskolci üvegyár

vid/-lk/s k1 cz

1966. július 26.

a miskolci üvegyár - az építőipari igényekhez igazodva - fokozatosan építészeti színes üvegek tömeggyártására rendezkedik be. a terv megvalósítására már megkezdtek a gyár bővítését, átalakítását. az új 430 négyzetméter alapterületű üzemcsarnok alapozása már elkészült, s befejezték az öltöző-fürdő, a karbantartó műhely és a gépház építését. az idén az új üzemcsarnokban megépítenek két modern földgázüzemelésű olvasztókemencét s jövőre újabb két olvasztóberendezést helyeznek üzembe. ebben az évben már hozzáfognak az át nem látszó, falburkoló üvegcsempék gyártásához. ebből az igényeknek megfelelő méretben és a legváltozatosabb színekben az idén mintegy százezer, később pedig évente 500 000 - 600 000 négyzetméter készül. berendezkednek a különböző dekoratív építészeti üvegek gyártására is./mti/

--

10.22/s

10.22.2.2.2.

- 19 -

bb 34. nyolcvan zala termelészövetkezet ezer hold bogys-
gyumölcsöt telepít

vid/ká/sk/s cz

1966. július 26.

zalaegerszegen 1000 vagonos modern hűtőházat építenek az ötéves terv időszakában a zöldség és gyümölcs mélyhűtésére. a feldolgozásra kerülő nagymennyiségű termék zömét zala megye szolgáltatja majd. a nagyarányú zöldség- és gyümölcstermesztéshez megkezdtek az őszi telepítési előkészületeket. a meglévő kertészetek bővítésén és új kertészetek kialakításán túl 1000 holdon telepítenek bogysgyümölcsöket, málnát, szamócat, piros- és fekete ribizkét. a málna összesen 800 holdat foglal majd el. a megyében 80 termelészövetkezet kötött szerződést bogysgyümölcs telepítésére./mti/

--

bb 35. vizsgálják, milyen módszerrel építhetők magasházak leggazdaságosabban

vid/lk/s ki cz

1966. július 26.

miskolcon különböző módszerekkel építik az ugynevezett magasházakat. az építkezéseket a borsod megyei építőipari vállalat műszaki vezetői és a tervezők abból a szempontból is figyelemmel kísérik, hogy az új eljárások közül melyik a legtermelékenyebb, a leggazdaságosabb.

a selyemréti városrészen előregyártott nagytáblás zsaluszerkezet segítségével vasbetonból építettek dobozszerkezetű, 13 emeletes házat. ennek végfalait kazincbarcán gyártott gázszilikát-lapokkal szigetelték. a nagytáblás zsaluszerkezettel olyan sima falat kaptak, amelyre tapétát helyezhetnek. a város legmagasabb lakóházát a szentpéteri kapui új lakótelepen építik fel. a 23 szintes épület szerkezeti vázát csuszózsaluzással készítik. ezzel a technológiával a kongresszusi versenyben másfél hónapon belül szeretnék az épület felmenő és tartófalait elkészíteni.

új eljárással épül fel a miskolci nehézipari műszaki egyetem 15 emeletes kollégiuma is. az ötven méter magas épületet az alsózsolcai épülettelepgyárban előállított pillérek, gerendák és födémpanelekből szerelik össze. a szentpéteri kapuban hat-egyenként kilencemeletes - házat habosított kohósalakból öntenek./mti/

--

10.30/s

10.10. Zala

- 20 -

bb 36. helyet az esőnek - felhasogatják a baranyai talajokat

vid/ká/sk/s cz

1966. július 26.

nehéz Lánctalpas traktorok hasítják a talajt baranyában, hogy helyet csináljanak az esőnek. a mecseki hegyháton ugyanis, ahol a felső talajszint erősen lekopott, a lehullott csapadék szinte akadálytalanul rohan le a lejtőkön és tovább mossa a még megmaradt humuszt. a dráva-menti síkságon viszont állandó belvizeket okoz az eső, mivel a talajban lévő záróréteg nem ereszt át a vizet. ezért most fellazítják a talaj alsó rétegeit. traktorvontatta hatalmas, csizmaalaku acélkésekkel vágják fel a földet, egymástól 90 centiméteres közből és 60-70 centiméter mélyen. a munka most kezdődött, miután a gabona-táblák zöméről lekerült a termés. mintegy 30 lánctalpas traktor hasítja jelenleg a baranyai földeket. összesen 10.000 holdon történik altalajlazítás a nyár folyamán és ezeken a területeken már jövőre jelentős hozamnövekedésre lehet számítani./mti/

--

bb 37. oktatófilm a korszerű bányaművelésről

vid/lk/s ki cz

1966. július 26.

a harica-völgyében, a terv-táróban létesítette a borsodi szénbányászati tröszt a borsodi szénmedence legkorszerűbb bányauzemét. a csaknem másfél méter magasságú szénmezőben szinte teljesen megszüntették a nehéz fizikai munkát, a bányászok csak a gépeket irányítják. lengyel gyártmányú maróhengerrel fejtik a szenet, amit szállítószalagokon továbbítanak a csillébbe, majd a felszínre. biztosításra angol gyártmányú, dobsonféle lépegető berendezést használnak. ezek a sűrített levegővel működő tárnok, utána csuszna, a fejtés következtében előrehaladó szénfalnak. az automatikus biztonsági berendezés igen nehéz fizikai munkától és a korábban használt faacso-latok visszarablásától mentesíti a bányászokat.

a gépesített frontfejtésen a termelékenység mintegy 30 százalékkal nőtt és a szén tonnáját több mint 10 forinttal olcsóbban bányásszák.

a borsodi szénmedence legkorszerűbb, gépesített frontfejtéséről a borsodi szénbányászati tröszt műszaki osztálya kisfilmet készített. a csaknem félórás oktatófilm a bányaművelés minden mozzanatát megörökíti. a filmet valamennyi bányauzemben bemutatják./mti/

--

10.36/s

10.12. Zala

- 21 -

bb 39. sorozatos motorkerékpár-balesetek a fővárosban

vt/lk/s zs cz 1966. július 26.

az v. kerületben a muzeum körut 27. számú ház előtt fábos péter 23 éves technikum tanuló motorkerékpárjával nem adta meg a kijelölt gyalogátkelőhelyen az elsőbbséget és elütötte betéri lászló 5 éves kisfiút, valamint 12 éves nővérét, teréziát. a baleset következtében betéri lászló súlyos, nem életveszélyes, a kislány pedig könnyű sérülést szenvedett. mindkettőjüket kórházba szállították a mentők. fábos pétert a rendőrség őrizetbe vette.

az v. kerület bajcsy-zsilinszky ut és a nagy sándor utca kereszteződésénél bencsik jános 34 éves marós figyelmetlenül vezette motorkerékpárját és nekiütközött egy személygépkocsinak. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xi. kerületben, a bartók béla uton végh lajos 18 éves árukihordó motorkerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és nekiütközött egy tehergépkocsinak. a motorkerékpárt végh lajos bukósírák és vezetői igazolvány nélkül használta és vizsgázatlan járművel közlekedett. végh lajost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

ugyancsak a xi. kerületben a fehérvári ut 135 szám előtt földes józsef 52 éves hegesztő ittasan, figyelmetlenül ment át az uton és egy gépjármű elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xiii. kerületben a váci ut és a róbert károly körut kereszteződésénél vámosi lászló 56 éves marós személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. a balesetnél kovács józsef 38 éves felvonószereplő, budapesti lakos - a motorkerékpár utasa - súlyosan megsérült, blaskó gyula 23 éves kőműves - a motorkerékpár vezetője - könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították. vámosi ellen rendőrségi eljárás indult.

a xx. kerületben az ócsai uton jeszenszky károly 35 éves villamosmérnök személygépkocsiját figyelmetlenül vezette és az ut szélének, majd egy fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi vezetője, károly nevű 9 éves fia, anna nevű 2 éves kislánya könnyebben, 28 éves felesége pedig súlyosan megsérült. mind a négyüket kórházba szállították./mti/

11.00/s
1104 Lel

- 22 -

bb 38. halálos közlekedési baleset, vízbefulladás, gombamérgezés

vt/lk/s zs cz 1966. július 26.

tiszakécske község határában figyelmetlenül vezette motorkerékpárját urbán pál 26 éves villanyszerelő, tószegi lakos és nekiütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsinak. urbán pál a balesetnél olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

sóskut és tárnok község között horgászás közben a megáradt benta patakba csuszott csevényi józsef 10 éves sóskuti iskolai tanuló, a víz alá merült és megfulladt. a rendőrségi vizsgálat folyamatban van.

a villamossági, televízió- és rádiókészülékek gyárának budapest iv., tavasz utca 76. szám alatti asztalosműhelyében langhoffer vilmos 43 éves asztalos, piliscsabai lakos az általa hozott gombát megfőzte és abból munkatársait is megkínálta. a gombát fogyasztók az étkezés után rosszul lettek és langhoffer vilmost öt társával együtt könnyebb mérgezéssel kórházba szállították. a rendőrségi vizsgálat folyamatban van./mti/

--

bb 40. átadta megbízólevelét a mali köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/hné/s zs 1966. július 26.

kisházi ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke kedden délelőtt fogadta ya doumbia rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a mali köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt dr. mihályfi ernő és dr. pongrácz kálmán, az elnöki tanács tagjai, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, kovács imre vezérőrnagy és gengely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

/folyt.köv./

11.29/s
1131222

- 23 -

bb 40./ átadta megbízólevelét...../ 1.folyt./s

ya doumbia nagykövet a megbízólevél átadásakor mondott beszédében többek között hangsúlyozta : a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben , amikor nyílt háborus tevékenység folyik a világon, a mali köztársaság örömmel állapítja meg, hogy Magyarország töretlenül munkálkodik a nemzeti szuverenitás megvédéséért és megszilárdításáért. a belső építésért, a szocialista fejlődésért folytatott harcában a mali köztársaság mindig élvezte a magyar népköztársaság hatékony segítségét. az országaink között létrejött őszinte és lojális együttműködés minden területen tovább erősödik.

kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke a nagykövet beszédére válaszolva hangsúlyozta :

- ma, amikor az imperializmus a világ számos térségében nyílt agresszióval igyekszik megtörni a népek függetlenségi és szabadságharcát, s a neokolonializmus újabb erőfeszítéseket tesz a gyarmati sorból felszabadult országok független fejlődésének megakadályozására, népünk és kormányunk különös figyelemmel és mély rokonszenvvel kíséri azt a hősiességet, amelyet afrika népei szabadságukért, függetlenségük megőrzéséért és önálló gazdasági fejlődésük biztosításáért vívnak.

- ebben a harcban kiemelkedő szerepet játszik modibo keita elnök és - a szudáni unió párt vezetésével - a baráti mali köztársaság népe, amely a függetlenség kivívása után hozzákezdett országának a szocialista fejlődés útján történő társadalmi és gazdasági átalakításához. e harcban a testvéri mali nép mindig számíthat a magyar nép őszinte és önzetlen támogatására. őszintén örülünk annak, hogy közös fronton harcolunk a társadalmi haladásért, a vitás nemzetközi kérdések rendezéséért, az agresszió elhárításáért, a békéért, a gyarmatosítás és a faji diszkrimináció minden formája , az imperializmus ellen.

az elnöki tanács helyettes elnöke ezután szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

ya doumbia nagykövet megbízólevele átadása után a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét./mti/

11.32/s

11 M kel

- 24 -

bb 41. a hazafias népfront 1. kerületi bizottsága

s cz

1966. július 26.

július 30-án, szombaton délután 16 órai kezdettel ,, tabáni sétát,, rendez. gyülekezés a szarvas téri ház előtt. séta-vezető: fischer árpád./mti/

..-

bb 42. üzemi baleset

hné/s zs cz

1966. július 26.

ujpesten, a bőripari vállalat táncsics mihály utca 1/3. alatti helyiségében egy teherszerelvény tolatás közben az épület falához szorította danka gáborné 18 éves és füredi istvánné 35 éves budapesti lakosokat. a baleset következtében dankané súlyos, fürediné könnyű sérülést szenvedett. mindkettőjüket kórházba szállították, a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

..-

bb 43. a nemzetközi camping és karavánszövetség

s/ cz

1966. július 26.

magyarországi kongresszusa és nagytáborozása idején néhány camping kizárólag a nagytáborozás résztvevői rendelkezésére áll és más vendéget nem fogad. augusztus 1-6 között a budapest-rómaparti, a szentendrei / pap-sziget/ és a leányfalui, augusztus 1-14 között a balatonfüredi, a paloznaki és a balatonalmádi, augusztus 12-18 között pedig a debreceni campingben csak a nagytáborozás résztvevőit fogadják./mti/

..--

12.05/s

120+2el

- 25 -

bb 44. átadta megbízólevelét a koreai népi demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/Lk/m/zs

1966. július 26.

Kisházi Ödön, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke kedden délután fogadta szon za rjong rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a koreai népi demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevél átadásánál jelen volt dr. Mihályfi Ernő és dr. Pongrácz Kálmán, az elnöki tanács tagjai, Erdélyi Károly külügyminiszterhelyettes, Kovács Imre vezérőrnagy és Gergely Miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

Szon za rjong nagykövet megbízólevele átadásakor többek között hangoztatta:

- Koreát és Magyarországot földrajzilag ugyan nagy távolság választja el egymástól, mégis fejlődik az országaink, népeink közötti barátság és együttműködés a szocializmusért, az imperializmus agresszív politikája ellen vívott közös harcunkban. A magyar nép hősi történelme során az idegen agresszorok és elnyomók ellen rendíthetetlenül harcolt szabadságáért és nemzeti függetlenségéért, az ország felszabadulása után pedig hatalmas sikereket ért el az új élet megteremtéséért vívott küzdelemben.

- Korea felszabadulása után a koreai nép, a Kim Ir-szen elvtárs vezette koreai munkapárt irányításával, nagy megpróbáltatásokat és nehézségeket küzdött le, megvédte szocialista vívmányait az amerikai imperialisták és csatlósai támadásaival szemben, s országát szocialista ipari-agrár országgá változtatta. A koreai nép napjainkban is állhatatosan harcol, hogy megerősítse forradalmi demokratikus vívmányait politikai, gazdasági és katonai téren egyaránt és megvalósítsa hazája egyesítését.

Kisházi Ödön válaszában hangsúlyozta:

- A magyar és a koreai nép testvéri barátsága és együttműködése nehéz időkben, a koreai népnek az amerikai imperialista agresszorok ellen vívott hősi harca és a magyar népnek az ellenforradalmi erők ellen vívott küzdelme során edződött és vált megbonthatatlanná.

/folyt.köv./

13.25

13.25

- 26 -

bb 44. /átadta ... 1. folyt./ m

meggyőződésünk, hogy ez az őszinte testvéri barátság és együttműködés a jövőben még tovább erősödik és bővül a marxizmus-leninizmus és a proletárinternacionalizmus elvei alapján, a szocialista tábor egységének és a szocializmus világméretű győzelmének javára. A magyar dolgozók a testvér eredményei fölött érzett önzetlen öröm érzéseivel gondolnak azokra a nagy vívmányokra, amelyek a tehetséges és munkaszerető koreai nép a felszabadulását követő rövid két évtized alatt ért el.

- A koreai népi demokratikus köztársaság népének az élet minden területén elért kimagasló eredményei növelik a szocialista közösség erejét, erősítik a szocialista világ távolkeleti határait, közelebb hozzák valamennyi koreai hazafi legszebb álmának beteljesülését, a hősi Korea békés egyesítését, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya és a magyar nép magáénak vallja és teljes mértékben támogatja a koreai népnek hazája békés egyesítését követelő igazságos harcát, a koreai népi demokratikus köztársaság kormányának legújabb javaslatait.

A megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta Kisházi Ödönnek a kíséretében megjelent an min szu és cső guk hjan nagykövetségi kereskedelmi osztályának vezetőjét.

Az elnöki tanács helyettes elnöke ezután szívélyesen elbeszélgett a nagykövettel.

x x x

Szon za rjong nagykövet a megbízólevél átadása után a hősök tereén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét. /mti/

Iharmadtitkárokat és Bak Zong Thek-
a nagykövetség kereskedelmi osztály
nak vezetőjét.

13.36/s

13.36/s

- 27 -

bb 45. időjárásjelentés

hné/s cz

1966. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti július 26-án, kedden délelben 12 órakor:

kissé javul az idő

európa nagy részén sekély ciklonok hatására továbbra is erősen változékony és az évszakhoz képest hűvös, esős az időjárás. a hűvös légtömegek egy része a kárpát-medencén is jutva, kedden hajnalban már ukrajna vidékén okozott záporokat, zivatarokat.

házánkban hétfőn változóan felhős volt az égbolt. napközben sokfelé záporosó, zivatar alakult ki. a lehullott csapadék mennyisége szeszélyes eloszlásban legnagyobb részben 1-10 mm között váltakozott és csak néhány helyen haladta meg a 10 mm-t. így kiskunhalason 11, lentiben 14, kiskvárdán 19, tiszabecsen 34 mm-t mértek. az északkeleti megyékben 8-10 órán át sütött a nap, itt 24-27, az ország többi részén, ahol a nap csak néhány órán át sütött, 22-25 fokig emelkedett a hőmérséklet. kedden hajnalban 14-18 fokig hűlt le a levegő. kedden délelőtt folytatódott az évszakhoz képest hűvös időjárás, helyenként kisebb esők kíséretében. 11 órakor a dunántúlon 17-20, máshol 20-24 fokos hőmérsékleteket mértek.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19.5 fok volt, 2.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás szerdán estig: időnkénti felhősödés, néhány helyen esővel és zivatarral. mérsékelt, időnként élénk északi, északkeleti szél. a nappali hőmérséklet kissé emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16 legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között.

a duna vízállása kedden reggel budapestnél 513 cm.
/mt1/

13.41/s

1342 bel

- 28 -

bb 46. utasítás helyett piacutalás - javult a zöldség-gyümölcsezellátás - milyenek a további kilátások?

1 kz/s ká cz

1966. július 26.

a ritka és mindig legfeljebb egy-két napos zökkenők kivételével a kereskedelem az idén folyamatosan, s általában jó minőségben látja el zöldséggel - gyümölcssel a főváros, az ipar- és üdülőttelepek piacait, szaküzleteit. a korábbi évekhez mérten szembetűnő javulást a zöldség-gyümölcs felvásárló és értékesítő országos szövetkezeti központban csakugy, mint a főváros ellátási központjában - a nagyvásártelepen - elsősorban a jó időjárással és a jó terméssel, továbbá a termelés fejlődésével és az ellátás bonyolításában végrehajtott változásokkal magyarázzák. az időjárás - a csapadékeloszlás, a hűvös és a meleg napok aránya, stb. - szinte mindig a lehető legkedvezőbb volt. ennek köszönhető, hogy a primőrök korán, már akkor megjelentek a piacokon, amikor még a tárolt cikkekből is bőségesek voltak a készletek s a továbbiakban is valósággal menetrendszerűen pontossággal váltották egymást a piacon a különböző zöldségfélék, gyümölcsök, az érési és az ugynevezett „lefutási”, idők kedvező alakulása miatt az idén általában hiányoztak a korábbi években mind a kereskedelemnek, mind pedig a fogyasztóknak oly sok gondot okozó rövid dömpingek, de ugyanígy hiányoztak az azokat követő hosszabb - általában egy-két hetes - hiányidőszakok is. a zöldséget helyére éppen a legmegfelelőbb időpontban, s rögtön elegendő mennyiséggel lépett be az uborka, a zöldborsó ugyanígy még időben felváltotta a zöldbab, a málnát és az epret utolérte az őszibarack, stb.

a felhozatal időben megelőzte, mennyiségileg és minőségileg számottevően meghaladta a korábbi éveket. a tavaszi időszak egyik legkedveltebb gyümölcséből, a földi eperből 1964-ben 217 vagonnal, 1965-ben 414 vagonnal, az idén pedig keréken 700 vagonnal vásároltak föl és hozták forgalomba. málnából ugyan ebben a sorrendben 737 vagon, 536 vagon, illetve 820 vagon volt a felvásárlás. hasonló a helyzet a jelenlegi időszak legkeresettebb zöldségféléivel és gyümölcseivel. paradicsomból tavaly július 22-ig az ország egész területén 101 vagonnal vásároltak föl, s ebből a főváros 35 vagonnal fogyasztott el. az idén ugyanaddig az időpontig 888 vagon paradicsomot vett át a kereskedelem a termelőktől, s ebből csak a fővárosban 121 vagonnal adták el. zöldborsóból tavaly július 22-ig országosan 68, budapesten 27 vagonnyi került forgalomba, az idén ugyanabban az időpontban az országos felvásárlás meghaladta a 200 vagon, a főváros fogyasztása pedig elérte a 75 vagon. őszibarackból a felvásárlás már most azon a szinten van, amit tavaly csak augusztus 13-án ért el. országosan a tavalyi 176 vagon helyett már ezideig 646 vagonnal vásároltak fel és értékesítettek a főváros fogyasztása pedig a tavalyi 78 vagonnal szemben már most csaknem 250 vagon.

/folyt.köv./

14.15

1421 bel

- 29 -

bb 46./ utasítás helyett...../ 1.folyt./s

kedvező képet mutatnak az összesített adatok is. ezek szerint korai burgonyából - július 22-ig - a tavalyi 2.130 vagon helyett 2.270 vagon, a korai zöldségfélékből 4.250 vagon helyett 5.650 vagon, a korai gyümölcsből pedig 760 vagon helyett 1.370 vagon volt a felvásárlás. a főváros korai burgonyából 40 vagonnal fogyasztott többet, mint 1965. azonos időpontjáig. az árak némely esetben - például a szamócánál és az epernél - nagyjában a tavalyi szinten alakultak, a legtöbb tömegcikknél azonban lényegesen alatta maradtak az elmúlt évinek. a paradicsom és a zöldpaprika tavaly június 15-ig primórnek számított. a paradicsom ára tavaly június 1-én, 8-án és 15-én 40, illetve 25 forint volt különként. az idén ugyanezekben a napokban 13,11, illetve 5,60 forintért árulták. a 19-1 ára 16 forint helyett 4 forint, a 23-1 ára pedig 7,20 forint helyett 3,20 forint. a zöldpaprika azonosnapi árai 60, illetve 40 forint, 45, illetve 38 forint, 45, illetve 20 forint, 30, illetve 10 forint, 24, illetve 8,80 forint.

a további kilátások - mint a tájékoztatók rámutattak - jórészt az időjárás függvényei. a jelenlegi helyzetnek megfelelő becslések viszonylag kedvező képet mutatnak. a korai burgonyák termésére nem lehet panasz, a kései burgonyák hozama a legközelebbi hetek időjárásától függ. vöröshagymából főleg a kedvezőtlen időjárás miatt, kevesebb lesz a tervezettnél. a paradicsomtermés jó közepesnek, a paprika, a görögdinnye és a szilvatermés jónak, a sárgadinnyetermés viszont csak közepesnek ígérkezik. sárgabarackból a következőkben sem számíthatunk többre, a termés az idén ebből a közkedvelt gyümölcsből csak gyenge-közepes szintet ért el. őszibarackból viszont az egész idényben bőségesen lesz a piacokon. a téli alma, bár az ezzel kapcsolatos becslés még nagyon korai, mennyiségileg nem ígérkezik bőségesnek, minőségileg viszont s éppen a legnagyobb tömegű árut adó, legfontosabb körzetekben, messze meghaladja az elmúlt évek átlagát.

a belföldi piacok zavartalan ellátása mellett a kereskedelem - a cigánymeggy kivételével - hiánytalanul kielégítette az ipar igényeit is, s a karalábé kivételével, minden cikkből a tervezettnél is magasabb szinten tett eleget export-kötelezettségeinek. a magasabb forgalmat sok tekintetben újszerűen szervezték meg. az új vonások közül különösen jelentős és szembetűnő a gazdaságirányítás új mechanizmusának szellemében végrehajtott decentralizálás. a forgalom a korábbi években szinte kizárólagosan a megyéknek adott központi diszpozíciók alapján bonyolódott, s ez természetesen a megyéken belül is azonosmértvű „központosítást”, követelt meg. az idén az országos központ, néhány olyan rendkívüli esettől eltekintve, amikor elkerülhetetlen volt a beavatkozás, főképpen elemző, piackutató tevékenységet folytatott, s az erről adott rendszeres - hetenkénti - információkkal irányította a megyéket. ezek az információk tartalmazták a fogyasztók - a lakosság, az ipar, az export, az üzemi konyhák stb. - igényeit, az áralakulásokat, áttekintést adtak arról, hol milyen cikkekből telített a piac, s hol miből van hiány. az információk alapján a megyéknek lehetősége nyílt arra, hogy önálló gazdasági tevékenységet folytassanak. /folyt.köv./

14.28/s

14.28.200

- 30 -

bb 46./ utasítás helyett...../ 2.folyt./s

a többségük jól ki is használta ezt a lehetőséget, s ez nagyon hasznos hozzájárulás volt az ellátás javulásához. újabb, s eredményes erőfeszítéseket tett a kereskedelem az áru utjának rövidítésére is. a budapesti termelőszövetkezetekből - s kíséreltetképpen az idén először 10 pest megyei termelőszövetkezetből is - az áru döntő többségét - mintegy 80 százalékát - a termőhelyről közvetlenül a fővárosi piacokra irányították. bekapcsolódott a közvetlen vidéki szállításokba a nagyvásártelep is. az őszibarack jórésze például minden átrakás nélkül, közvetlenül a termőhelyről érkezik meg a piacra./mti/

..

bb 50. ezer vagon gabona betakarítását tüzte ki célul a kaposvári állami gazdaság 13 kombájnos

vid/ká/s cz

1966. július 26.

a somogy megyei kaposvári állami gazdaság 13 kombájnos a pártkongresszus tiszteletére vállalta, hogy a gazdaság 3599 holdnyi kalászos termését július végéig learatja és elcsépele. srakta sándor és kovács lajos pedig száz vagon gabona betakarítására tett ígéretet. adott szavukat július 18-án - jóval a vállalt határidő előtt - valóra váltották: befejezték az aratást. srakta sándor múlt évi 134 vagonos teljesítményét 12 vagonnal túlszárnyalta, míg kovács lajos 116 vagon gabonát csépelet el. a 13 kombájnos most a környező termelőszövetkezetekben, társzövetkezetekben segít, s tekintettel arra, hogy még jócskán van területük elhatárolt: ezer vagon gabonát csépelelnek el. eddig 792 vagon gabonát szállítottak el gépük alól, s ha az idő engedi, a hátralévő 208 vagon búzát 8-10 nap alatt be tudják takarítani. srakta sándor szeretné elérni a 200 vagonos teljesítményt./mti/

..

14.48/s

14.48.200

- 31 -

bb 47. új kezdeményezések a fehérgyarmati járásban az idős emberek segítésére

vid/j/s fm cz

1966. július 26.

szociálpolitikai kérdésekről tárgyaltak kedden fehérgyarmaton a községi tanácsok vb elnökei és a járási tanács vb szakigazgatási szerveinek vezetői. a járásban 2631 idős, munkaképtelen ember él. számuk igen számottevő: a járás lakosságának csaknem hét százaléka és csaknem valamennyi termelőszövetkezeti nyugdíjas. a tanácsok és a közös gazdaságok - az anyagi erejükhöz mérten - sokat tesznek azért, hogy megkönnyítsék az idős emberek életét. a tanácsok például tavaly több mint 400.000 forintot juttattak rendszeres és rendkívüli segélyezésekre. a termelőszövetkezetek szociális alapjukból egymillió forintot használtak fel erre a célra.

megállapították, hogy társadalmi összefogással tovább javíthatják az öregek életkörülményeit. máris több helyes kezdeményezés született a járásban. kilenc termelőszövetkezetben összesen 19 személyt részesítenek rendszeres segélyben. megkezdték a magukra maradt idős emberek összeírását. eddig 165-ről tudnak. patronálásukat a társadalmi szervek - a hazafias népfront, a nőtanács, az uttörő és kiszervezők tagjai vállalták. időnként meglátogatják őket, elvégzik helyettük a bevásárlást, a nehezebb házi munkákat. a segítségnyújtás másik módja: az idősek napközi otthonának létrehozása. követésre méltó példával jár élen a járási székhely, ahol társadalmi összefogással nyitották meg és rendezték be az idősek napközi otthonát. hasonló intézmények létrehozására a járás nagyobb községeiben is van lehetőség. az értekezlet résztvevői a társadalmi szervek és a termelőszövetkezetek fokozottabb támogatást kértek ehhez éppen úgy, mint a gyermekintézmények: napközis otthonok, bölcsődék számának emeléséhez. elhatározták, hogy a jövőben jobban összehangolják a különféle szervek s a termelőszövetkezetek által szociális célokra szánt összeg felhasználását./mti/

..-

14,50/m

1504 2000

-32-

bb 48. négyezer vagon gabona a somogyi raktárakban

vid/ká/sk/m/cz

1966. július 26.

nagy a forgalom a somogyi gabonafeldolgozó és felvásárló vállalat átvevőhelyein. az állami gazdaságokból és a termelőszövetkezetekből vontatók, tehergépkocsik sora szállítja az idei termést, s naponta 300-400 vagonnal vesznek át. a legfrissebb adatok szerint eddig több mint 4000 vagon buza, rozs, őszi árpa és sörárpa került az állami raktárakba. a jó termés láttán a közös gazdaságok újabb értékesítési szerződéseket kötnek. - megyében eddig több mint 120 vagon gabona szállítására kötötték meg a pótszerződést. /mti/

..-

bb 51. rendkívüli munkáért rendkívüli jutalom - husz nap alatt száztízezer mázsa gabonát takarítottak be mezőhegyesen

vid/ká/sk/m/cz

1966. július 26.

hazánk legrégebbi állami gazdaságában, a 23.000 holdas mezőhegyesen, a gazdaság 180 éves fennállása óta nem volt a mostanihoz hasonló jó gabonatermés. búzából 24 mázsás átlagot takarítottak be. husz nap alatt 110.000 mázsa gabonát juttattak magtárba. a kiváló eredményről oláh jános igazgató a következőket mondotta:

- a kombájnosok, amikor az időjárás engedte megállás nélkül haladtak, sem az új, sem a régi kombájnosoknál nem volt kiesés meghibásodás miatt. szerelőkink minden eddiginél gondosabb munkát végeztek, mindezt a pártkongresszus tiszteletére indult munkaversenynek köszönhetjük. a megfelelően alkalmazott prémium ösztönzőleg hatott. a kombájnosok a rendes munkabéren kívül 50 vagon teljesítése után 1000 forint prémiumot, azon felül minden tíz vagon után újabb 300 forintot kaptak. a kombájnosokat kiszolgáló szállító gépjárművek vezetői is jutalomban részesültek. a három legjobb kombájnos számára nagy volt a tét. az első két helyezett a prémiumon túl a szovjetunióba utazhat jutalom-kirándulásra, a harmadik helyezett pedig a mezőhegyesi állami gazdaság érdekében egy kapitális özbakot lőhet. a kombájnosokról, a kisegítőkről minden tekintetben gondoskodtunk. bőséges meleg ebédet, friss gyümölcsöt, uzsonnát és vacsorát kaptak. a figyelmesség jól esett a kenyércsata hőseinek, s ők megtették, ami tőlük tellett. /mti/

..-

15.-

1524 2000

- 32 -

bb 49. elutazott a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége a fise végrehajtó bizottságának ülésére

i vt j vm zs

1966. július 26.

a pedagógusok szakszervezetének képviselőjében - szalóki Lambert titkár vezetésével - kedden négy tagú küldöttség utazott Leningrádba, a delegáció részt vesz a szakszervezeti világszövetséghez tartozó pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetségének/fise/huszéves fennállása alkalmából július 27-től 31-ig tartandó végrehajtó bizottsági ülésén./mti/

--

bb 53. az üllési „napsugár”, és a törökbálinti „mariska”, az országos őszi barackverseny győztesei

vid ká sk vm

1966. július 26.

kedden zárta kapuit a szegeden rendezett iv. országos őszi barackkiállítás, amelyet négy nap alatt nyolcezeren tekintettek meg. szovjet, francia, jugoszláv, svéd, osztrák, csehszlovák és német vendégek is beírták elismerő sorokat a vendégkönyvbe. nagy sikere volt az őszi barack-vásárnak: 15 mázsa gyümölcsöt vettek meg a kiállítás látogatói.

az illatos gyümölcsbemutatón értékes díjakkal jutalmazták a legeredményesebben szerepelt termelőszövetkezeteket, állami és kísérleti gazdaságokat. a két nagy díjat az üllési kossuth tsz sárgahusu „napsugár”, és a kertészeti kutató intézet törökbálinti gazdaságának „mariska”, fajtájú őszi barackja nyerte el. ezenkívül hat-hat első, második és harmadik díjat, valamint 30 dicséret oklevelet osztottak ki. külön díjjal jutalmazták a kertészeti kutató intézet és a délföldi mezőgazdasági kísérleti intézet legújabb nemesítésű gyümölcsseit.

az őszi barack-bemutató helyén július 30-án, szombaton országos virágkiállítás nyílik./mti/

-.r...

15.07/ju

-34-

1524 222

bb 54. kétszázhusz kosztümös szereplő idézi a történelmet-llést tartott a nagyvázsonyi Lovasjátékok intéző bizottsága

vid/hné/m/fm

1966. július 26.

a nagyvázsonyi Lovasjátékok intéző bizottsága kedden veszprémben az idei program előkészületeiről tárgyalt. augusztus 14-től 21-ig öt alkalommal rendezik meg a hagyományos történelmi lovasjátékokat. a kosztümös bemutató három jelenetre oszlik. feleleveníti az egykori győztes csaták utáni lovagi tornát, majd a török elleni egyik győztes csatát idézik. a harmadik jelenetben az 1710 július 22-én lezajlott nagyvázsonyi ütközetnek állítanak emléket, amikor palocsay györgy kuruc tábornok csapatai szétverték a meglepetésszerűen rájuk támadó labanc sereget.

a tömegjelentekben 220 kosztümös szereplő vesz részt. a csatákat idéző játékban 184 lovat vonultatnak fel.

az előkészületekkel - mint megállapították - kifogástalanul haladnak. a jelmezgyártó vállalat már elkészítette a középkori kosztümöket. a legapróbb felszerelési és használati tárgyakat iskorhű formában állították elő. felhasználják a játékoknál a filmgyártó vállalat fegyvertárát is. az idén már hat tribün és három széksor 5061 ülőhelyén fogadhatják a nézősereget. a nagy érdeklődésre tekintettel - szükség esetén még ezer állóhelyről is gondoskodni tudnak. az első bemutatóra - augusztus 14-én - zömmel külföldi vendégeket várnak. a nemzetközi camping és karaván szövetség balatonfüredi nagytáborának 24 országból érkezett több mint ötezer vendége tekint meg a lovasjátékok első bemutatóját. augusztus 20-án az express ifjúsági utazási iroda a hazánkban, s főleg a balatonnál tartózkodó külföldi fiatalokat viszi el nagyvázsonyba, míg 21-én a magyar autóklub turájának részvevői keresik fel a játékok színhelyét. /mti/

...-

15.15/ju

-35-

1524 222

bb 52. megkezdtek a szegedi ipari kiállítás pavilonjának építését

vid/lk/s ki cz

1966. július 26.

Szegeden kedden lezárták a gépjárműforgalom előtt a Deák Ferenc és a Horváth Mihály utcákat és megkezdtek az augusztus 10-én nyíló ipari kiállítás és vásár emeletnyi magas bejárati kapuinak építését. tizennyolc vállalat hozzáfogott már a pavilonok berendezéséhez is.

A hagyományos ipari kiállítást és vásárt az idén hat évi szünet után rendezik meg a szabadtéri játékok idején. minden korábban szemlélteti majd, milyen sokat fejlődött az elmúlt években a délalföldi városainak ipara. a szegedi kábelgyár, a gumigyár, a szellőző művek csongrádi üzeme, a nagylaki pozdorjalemezgyár és más üzemek a legutóbbi szegedi ipari vásár megrendezése óta kezdték meg a termelést és most első ízben mutatják itt be termékeiket. a régi alföldi mezővárosok ipari fejlődése a közönség elé kerülő sokszázféle új gyártmányon is tükröződik majd a kiállításon.

Több mint 60 gyár, kisipari szövetkezet és tíz kisiparos mutatja be termékeit. a pavilonokat 2300 négyzetméter alapterületen helyezik el két utcában, valamint a kamara színház és udvarain. a kiállításon közösen mutatják be termékeiket a szegedi élelmiszeripari vállalatok. vásárolni is lehet majd szegedi jellegzetes termékeiből, a híres szalámból, a világszerte ismert szegedi édes-nemes és csipős paprikaőrleményekből, valamint konzervárukból. a közkedvelt hízzett szegedi papucsot három kisiparos és egy kisipari szövetkezet pavilonjában találhatják meg az érdeklődők. a kiállításon többségükben dél-magyarország üzemei állítanak ki, de bemutatja termékeit néhány fővárosi vállalat, valamint a székesfehérvári villamosági televízió- és rádiókészülékek gyára is./mti/

bb 55. kéthetes romániai vendégszereplésre utazik a néphadsereg művészegyüttese

vt/j/s zs cz

1966. július 26.

A magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese augusztus 6-án kéthetes vendégszereplésre a román szocialista köztársaságba utazik.

/folyt.köv./

15.23/ju

-36-

15.23/ju

bb 55./ kéthetes.../ 1.folyt./s

A bemutató előadást 7-én tartják Bukarestben, ezenkívül láthatja majd katonaművészeink produkcióit Constanza, Iasi, Bacau, Suceava, Mangalia, Nagybánya, Nagyszeben és Kolozsvár közönsége is. a kétórás műsort neves magyar, román, valamint más külföldi szerzők műveiből állították össze. az első részben katonadalokat, katonai témájú táncjátékot adnak elő a néphadsereg művészei. a második részben bemutatják szokolai-vadasi „néger kantáta”, című tánckompozícióját, amelyben a tánckar, a kórus és a szimfonikus zenekar működik közre. színpadra lép a népzenekar is, valamint kottári Olga, az együttes énekszólistája.

A vendégszereplés viszonzásaként szeptember 2-án hazánkba érkezik a román néphadsereg művészegyüttese, amely - a program szerint - debrecenben kezd majd magyarországi turnéját. ezt követően Nyíregyházán, Mezőtúron, Szolnokon, Szegeden, Hódmezővásárhelyen, Kiskunfélegyházán és Kecskeméten lépnek fel a román katonavendégek. a budapesti közönségnek szeptember 15-én diszeldadáson mutatják be műsorukat./mti/-

bb 57. határidő előtt másfél hónappal elkészült az ácsi gyalogos aluljáró

vid/lk/s ki cz

1966. július 26.

A máv hidépítési főnökség 2-es számú építésvezetőségének dolgozói kedden - határidő előtt másfél hónappal - átadták rendeltetésnek az ácsi vasútállomás 80 méter hosszú aluljáróját. a munkát tavaly augusztusban kezdték meg, s télen a legnagyobb hidegben is szünet nélkül dolgoztak. az építkezésnél kétezer köbméter földet mozgattak meg, 450 köbméter betont építettek be. kiváló minőségű munkát végeztek és az aluljáró a tervezettnél hatszáz ezer forinttal kevesebbe került./mti/

15.27/ju

-37-

15.27/ju

bb 56. körletenként tartottak termelési tanácskozásokat a tatabányai bányákban

vid Lk szb ki

1966. július 26.

kedden fejezték be a tatabányai bányákban a harmadik negyedévi termelési tanácskozásokat, ahol megvitatták a fél-évi eredményeket és a következő hónapok tennivalóit, a szénmedence dolgozói az első hat hónapban - bár tröszti szinten hattized százalékkal elmaradtak a mennyiségi terv teljesítésében, s ezt főleg a 14-es aknai vízbetörés okozta - termelékenységük előirányzatukat 2,1 százalékkal túlteljesítették, a tervezettnél olcsóbban küldték felszínre a szenet, tonnánként 3,87 forintot takarítottak meg.

a kongresszusi versenyben 60 új brigád alakult, s így számuk már ötszázra növekedett. a szocialista brigádok a korábbi mennyiségi törekvésekkel szemben most elsősorban a gazdaságos, jóminőségű munkára tettek felajánlásokat.

különösen eredményesek voltak a termelési tanácskozások ott - és egyre több az ilyen bánya és külszíni üzem száma - ahol körletenként, üzemszinten vitatták meg a tennivalókat. egy-egy bányában, ahol korábban nyolc-tíz hozzászóló volt a termelési tanácskozásokon, most körletenként mondták el ennyien véleményüket, tapasztalataikat. így bányánként ötven-hatvanra növekedett a hozzászólók száma, tehát sokkal alaposabban számba tudták venni a hiányosságokat, a következő negyedév tennivalóit, az üzemek gazdasági, műszaki vezetői. /mt1/

--

bb 58. megemlékezés angyalföldi kuba nemzeti ünnepéről

i vt/j szb zs

1966. július 26.

a kubai köztársaság nemzeti ünnepe, a forradalom kezdetének évfordulója alkalmából kedden délután ünnepi megemlékezést rendeztek a magyar hajó- és darugyár váci uti gyáregységének művelődési termében. az ünnepség résztvevői, - akik között hazánkban tanuló kubai fiatalok is voltak - a kubai köztársaság budapesti nagykövetségéhez küldött levelükben az angyalföldi gyárak, üzemek, intézmények dolgozói, a nagymultu munkáskerület lakossága nevében forró szeretettel köszöntötték a hős kubai népet, s további sikereket kívántak szocialista építőmunkájához. /mt1/

--

15.50/- szb

-38-

bb 59. elsőfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el a marcal alsó szakaszán - bécsnél tetőzött a duna árhulláma - szerdán lezárják a forgalmat a budai alsó rakpart margithid és zsigmond tér közötti szakaszán

ö sb/hbj/lk/szb ki

1966. július 26.

a kiadós esők a nyugatdunántúli folyókon is kisebb árhullámokat indítottak el. a marcal alsó szakaszán kedden gyirmótnál már 320 centiméteres vízállást jelzett a mérce. ezért a győri vízügyi igazgatóság elrendelte az elsőfoku árvízvédelmi készültséget. a rábán mintegy másfél méterrel emelkedett a víz, de csak a folyó medrének a felét tölti meg, s így nincs szükség készültségre. szentgotthárdnál ebyéként már tetőzött az árhullám - s miután csapadékból újabb utánpótlást nem kapott - valószínűleg csütörtökön győrnél elhagyja a folyó torkolatát.

az utóbbi 24 órában a felső-duna vízgyűjtő területén mindössze 5-10 milliméternyi csapadék hullott, tehát nem kapott lényeges vízpótlást a folyó árhulláma. az ausztriai vízügyi szakemberektől kapott tájékoztatás szerint kedden reggel bécsnél 720 centiméter körüli vízzszinttel tetőzött a duna árhulláma. délután már az apadás is megkezdődött és szerda reggelig - a számítások szerint - valószínűleg 690 centiméterre csökken a vízállás. a folyó magyar szakaszán szerdára várják a tetőzést dunaremeténél 570-580 centiméteres vízállással.

budapesten kedden 513 centiméter volt a duna vízszintje, szerdára 570 centiméteres, míg csütörtökre 615 centiméteres dunai vízállást várnak. a budai oldalon néhány mélyebben fekvő részen a csatornákat már 500 centiméteres vízszintnél le kell zárni és a zápor, illetve szennyvizeket a csatornákból nagyteljesítményű szivattyúkkal kell a dunába átmenelni. a fővárosi csatornázási művek kedden három helyen már elkezdte nagyszivattyú-egységeit, s amint emelkedik a víz magassága, újabb 12-15 szivattyú-egységet szerelnek fel. nagyobb nehézségek azonban a szennyvizek átmenésénél nem jelentkeznek.

az alsó rakpart átlagos magassága 650 centiméter körüli, egyes helyeken azonban, így a margithid budai hídfő - zsigmond tér között a rakpart mélyebben fekszik. itt a hullámverés is nagyobb mennyiségű vizet juttat a rakparti uttestre. ezért a fővárosi csatornázási művek az alsó rakpart margithid-budai hídfő - zsigmond tér közötti szakaszát szerdán lezárja a közúti forgalom elől.

/folyt.köv./

15.55/ju

-39-

bb 59. /elsőfoku... 1. folyt./- szb

budapest és bécs között egyelőre
nem közlekedik a sirály szárnyashajó

a mahart közli, hogy az osztrák és csehszlovák duna-sza-
kasz magas vizállása miatt a sirály szárnyashajó július 27-én
budapestről bécsbe és július 28-án bécsből budapestre nem köz-
lekedik. /mti/

--

bb 60. napi hatvan vagon paradicsom heves megyéből

vid ká/sk szb ká

1966. július 26.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén a felvásárlás helyzetéről tanácskoztak. a beszámolóból kitűnt, hogy a változatos és sokszor kedvezőtlen időjárás ellenére jól alakult az idei zöldségtermés, a felvásárló szervezetek a közvetlen nehézségek után megtalálták a szállítás és értékesítés megfelelő módszereit. paradicsomból naponta 60 vagonnal küldenek piacra a megye termelészövetkezetei. a betakarítást hátrányosan befolyásolja a gyakran hulló csapadék. azok a termelészövetkezetek vannak előnyben, amelyek a felvásárlás lebonyolításához csomagoló szinnek és megfelelő eszközökkel rendelkeznek. /mti/

--

bb 61. kajszibarack-konferencia bodakajtoron

vid ká/tr szb ká

1966. július 26.

kedden egész napos konferenciát rendeztek bodakajtoron - az ország egyik legnagyobb összefüggő barackosában - hetven kajszibaracktermeléssel foglalkozó állami gazdasági szakember részvételével. megvitatták a kajszitermeléssel kapcsolatos problémákat, a betakarítás gépesítési lehetőségeit és a korszerű gyümölcsfaápolás kérdéseit. a résztvevők megtekintették a vendéglátó gazdaság barackosát és nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. a bodakajtoriak 30 százalékban gépesítették a barackszedést és 50 százalékban a válogatást, szállítást, csomagolást. /mti/

--

me

6.10/- szb

-40-

bb 62. magyar - lengyel barátsági nagygyűlés szombathelyen

1 vid ju fm

1966. július 26.

Lengyelország fennállásának ezredik, valamint a lengyel népköztársaság megalakulásának 22. évfordulója alkalmából kedden magyar - lengyel barátsági nagygyűlést rendeztek a szombathelyi cipőgyárban. kelemen ferenc, a vas megyei tanács vb. elnökhelyettese ünnepi beszédében méltatta a kettős évfordulót, valamint a magyar és a lengyel nép testvéri barátságának jelentőségét. az ünnepségen felszólt Jerzy Zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideglenes ügyvivője is. /mti/

--

bb 63. megnyitott a debreceni nyári egyetem

vid gk ju fm

1966. július 26.

debrecenben kedden a tudományos ismeretterjesztő társulat rendezésében - több évi szünet után - megnyitott a hagyományos nyári egyetem. a kossuth lajos tudományegyetem aulájában több mint tíz országból érkezett száz érdeklődő jelent meg. ördög lászló, a debreceni városi tanács vb. elnökhelyettese üdvözölte a vendégeket. ezt követően dr. némedi lajos, az egyetem oktatási rektorhelyettese és dr. kálmán béla, a nyári egyetem igazgatója mondott beszédet. az első előadást dr. gadó ottó, az országos tervehivatal főosztályvezetője tartotta „magyarország társadalmi és gazdasági fejlődése,„ címmel. /mti/

--

bb 64. elítélték a tolnai betörőket

vid 1 bc sk ju zs

1966. július 26.

a szekszárdi járásbírósa betörő fiatal emberek ügyében ítélték a tolnai tanácsházán. a felelőségre vont három fiatal ember tolnán betört az ifjúsági ház büféjébe, a vendéglő eszpresszójába, s feltörte a templom perselyét is. ami pénzt találtak, elvitték, s a vendéglátóipari helységekből nagyobb mennyiségű cigarettát, szalámit és sört is elloptak.

a bíróság hűdnek tibort kétévi, kuti józsefet egyévi és nyolchónapi, bali józsefet egyévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

me

16.37/ju

-41-

bb 65. rekordteljesítmények a kombájnosversenyben: srakta sándor elérte a 148 vagon - tavaly ilyenkor még felénél sem tartott az élmezőny

1 cs/j szb ká

1966. július 26.

az utóbbi egy hét alatt rendkívül erős iramban dolgoztak országszerte a gépesített aratóbrigádok, és különösen a „derekhad”, lendített nagyot a teljesítményeken. a legutóbbi összegezés szerint csupán az állami gazdasági kombájnosok közül hetvenhatan jutottak túl a 6 000 mázsán. ezt a teljesítményszintet a múlt év hasonló időszakában csupán a legjobb négy-öt „élkombájnos”, érte el: 1965 július 26-ig az akkor első helyezett sereg lajos /baja/ 6 820, a második helyezett srakta sándor /kaposvár/ pedig 6 736 mázsánál tartott.

jelenleg - a verseny indulása óta egyfolytában - srakta sándor halad az élen, s eddig kereken 148 vagonnyi gabonát adott át az szk típusú gépe alól. másodiknak /ugyancsak kaposvári kombájnos/ kovács lajos rukkolt előre a 11 606 mázsás teljesítményével. harmadik a derekegyházi törőcsik józsef 9 442 mázsával. a szekszárdi fiáth lászló a negyedik, a dalmandi jóbi györgy pedig az ötödik helyre sorolt be.

az ac magyar kombájnos kategóriájában czigler györgy, az alsótengeliczi állami gazdaság kombájnosja az első, teljesítménye csaknem 50 vagon. a rendre arató gépek versenyében, továbbra is a devecseri németh józsef vezet, aki 864 hold termését vágta le. a bálázógépek kezelői közül németh istván került az élre: a szekszárdi állami gazdaság gabonátlátn 483 hold szalma-termését préselte könnyen szállítható és jól ka-
zalozható bálákba. /mti/

--

bb 66. a tervezettnél több árut gyártottak a lakosság el-
látására a borsod megyei tanácsi vállalatok

vid lk szb szf

1966. július 26.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden dr. papp lajos elnöklétével tartott ülésén a tanács hatáskörébe tartozó 37 vállalat féléves tevékenységét értékelte.

/folyt.köv./.

16.45/ju

-42-

bb 66. /a tervezettnél... 1. folyt./- szb

megállapították, hogy az ipari vállalatok csaknem 100 millió forinttal túltejesítették első félévi tervüket. örvendetes módon éppen a lakosság részére szükséges árukból termeltek többet. javult többek között a lakosság kenyérel-
látása, elsősorban az egykilós fehérkenyérből és péksüteményből fogyasztottak többet.

a megnövekedett éves beruházási keretből csaknem 130 millió forintot, az egész összeg több mint 43 százalékát használták fel. elkészült többek között csaknem 200 lakás, többségében ózdon, kazincbarcikán, valamint sajszentpéteren. elkészült a kazincbarcikai 16 tantermes gimnázium is. jó ütemben halad az ózdi 12 tantermes gimnázium, a kazincbarcikai 447 ágyas kórház építése és a sátoraljai helyi vízmű rekonstrukciója. késik viszont a tiszaszederkényi 400 férőhelyes művelődési otthon építése. /mti/

--

bb 67. újabb ajándékok a 100 éves állatkertnek

1 kz szb ká

1966. július 26.

az alapítása századik évfordulóját ünneplő budapesti állatkert nemcsak a külföldi társ-intézményektől, de magán-személyektől is sok értékes centenáriumi ajándékot kap. legutóbb albert lászló budapesti akvarisztikai szakértő leptemeg az állatkertet két különlegesen szép leguánnal, Lovrity józsef kanadai lakos pedig egy erdei mormotát ajándékozott. az értékes állat, amely most első ízben látható a fővárosi állatkertben, repülőgépen érkezett, s nagyon jól érzi magát új otthonában. /mti/

--

16.50/- szb

-43-

ml

bb 68. hazaérkezett a romániában járt pártmunkásküldöttség

j szb la

1966. július 26.

hazaérkezett romániából az a pártmunkásküldöttség, amelyet asztalos Lajos, az MSZMP KB megbízott osztályvezetője vezetett. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Kozári József, az MSZMP KB megbízott osztályvezetője fogadta. jelen volt dr. Florea Duna, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 69. a mahart közli,

k hbj/j szb ki

1966. július 26.

hogy július 27-től szob hajóállomáson és július 28-tól újpest-megyer hajóállomáson a magas vízállás miatt a személyhajók nem kötnek ki. a többi hajóállomás forgalma zavartalan. /mti/

bb 70. újra megnyitják a balatoni síó-zsilipet - az országos vízügyi főigazgatóság közleménye

k sb/lk szb ki

1966. július 26.

az esőzések következtében emelkedett a Balaton vízszintje. ezzel lehetővé vált a balatoni síó-zsilip megnyitása, s így július 28-tól augusztus 5-ig vizet engednek a síó-csatornába. a Duna és a Balaton között mintegy 120 centiméter mély víziutat biztosítanak az evezős és motorcsónakok, továbbá más vízijárművek részére. /mti/

bb 71. jelentkezett az év kilencedik öttalálatos

k lk sl szb ki

1966. július 26.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság jelentése szerint az év kilencedik öttalálatosának, a 29. Lottó játékhét öttalálatos szelvényének tulajdonosa jelentkezett az OTP Komáromi fiókjánál és nagyértékű 5 733 104 számú ikerszelvényét Letétbe helyezte.

/folyt.köv./

17.21/- szbm

-44-

bb 71. /jelentkezett... 1. folyt./- szb

a szelvény benyújtója elmondotta, hogy az almásfüzitői tímfoldgyárban darukezelő és szőnyben lakik. a szelvényvel hárman játszottak, ez a háromtagú családi Lottózó kollektívá öt éve hetenként öt ikerszelvényvel próbálta megkísérteni a szerencsét, ami most sikerült.

a kollektíva második tagja, a szelvényt Letétbe helyező nyertes sógora a Komáromi Kőolajipari Vállalatnál lakatos, míg a harmadik a Letétbehelyező nagybátyja, egy világtalan rokkant nyugdíjas.

mindhárman családi házat kívánnak építtetni, s azt a legmodernebb butorokkal és háztartási gépekkel rendezik be.

a három szerencsés nyertes augusztus 3-án veszi fel nyereségét Komáromban. /mti/

18.30/ju

-45-

bb 72. a heves megyei fiatalok tiltakoztak a vietnami agresszió ellen

vid sk szb la

1966. július 26.

a vietnami szolidaritási napok keretében egerben a gárdonyi géza színházban kedden délután több, mint 500 heves megyei fiatal gyűlt össze az üzemekből, falvakból és járási székhelyekről, hogy tiltakozó nagygyűlésen ítéljék el az amerikaiak vietnamban elkövetett agresszív cselekedeteit. a lelkes hangulatú nagygyűlésen, - ahol oláh györggyel, a heves megyei pártbizottság első titkárával az élen részt vettek heves megye és eger város párt-, tanács- és tömegszervezeti vezetői is - pataki lászló, a kisz központi bizottságának titkára számolt be a vietnamban járt magyar ifjusági delegáció utjáról, tapasztalatairól.

az előadó ezután közölte, hogy a heves megyei fiatalok nagyszerűen helytálltak „a vietnami műszakok”, teljesítésében. ennek keretében 770 000 forint értékkel járultak hozzá a vietnami harcosok megsegítéséhez, ami az ország fiataljai által juttatott ajándéknak mintegy tized része. elismerésül a nagygyűlés szónoka a vietnami dolgozó ifjusági szövetség ajándékát, egy vörös selyem forradalmi zászlót adott át a heves megyei fiataloknak.

a nagygyűlés résztvevői ezután táviratban tiltakoztak az amerikaiak vietnami agressziója ellen és szolidaritásukat fejezték ki a hős vietnami fiatalokkal. /mti/

--

bb 73. roberto benzi budapesten

i áe/gk szb sr

1966. július 26.

roberto benzi, a világhírű francia karmester budapestre érkezett. július 27-én és augusztus 1-én muszorgszkij, csajkovszkij és rimszkij-korszakov műveit vezényli a károlyi kertben. /mti/

az állami hangversenyzene--
kar élén.

19.15/ju

-46-

bb 74. tűzoltóautó haladt a lángoló gépkocsi után

vid gk szb zs

1966. július 26.

kedden bátaszék közelében, az országúton kigyulladt egy faanyagot szállító tehargépkocsi hátulso része, a fék surródásától. a 12. pécsi aköv gépkocsivezetője erről mit sem tudott, pedig a lángok már a robogó teherautó benzintartályát és rakományát fenyegették. véletlen szerencse folytán azonban egy tűzoltóautó jött arra. a szekszárdi tűzoltók, amikor utolérték, megállították a kigyulladt teherautót és eloltották a tüzet. /mti/

--

bb 75. monique de la bruchollierie vendégszereplése az erkel színházban

t áe/gk szb zs

1966. július 26.

az állami hangversenyzenekar nyári koncertsorozatában, kedden este, monique de la bruchollierie francia zongoraművész nő lépett a budapesti közönség elé az erkel színházban. a műsorban beethoven 6. szimfóniája, saint-saëns 5. zongoraversenye és kodály: psalmus hungaricus című műve hangzott el lukács ervin vezényletével. a közönség nagy tetszéssel fogadta az előadást, az európai hírnévű vendégművész szereplését. a sikerben osztozott réti józsef operaénekes és a pécsi liszt ferenc-kórus is.

monique de la bruchollierie július 29-én a kiscelli múzeum szabadtéri előadásán vendégszerepel. /mti/

--

19.20/ju

-47-

me

bb 76. időjárásjelentés

gk szb la

1966. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. július 26-án,
kedden 19 órakor:

átmenetileg kissé javul az idő

várható időjárás szerda estig:

időnkénti felhősödés, néhány helyen esővel, egy-két helyen zivattal. mérsékelt, időnként északi, északkeleti szél. a nappali hőmérséklet kissé emelkedik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között.
/mti/

--

v bb 77. fogadás a kubai nemzeti ünnep alkalmából

t bc gk ju la

1966. július 26.

rafael farinas lumpuy, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének ideglenes ügyvivője a kubai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kedden este fogadást adott a városi leteti gundel - étteremben.

a fogadáson megjelent somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. ajtai miklós, a politikai bizottság póttagja, az országos tervhivatal elnöke. dr. csanádi györgy közlekedés - és postaügyi miniszter, péter jános külügyminiszter, dr. timár mátyás pénzügyminiszter, s a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több más vezetője és tagja./mti/

--

- v é g e -

20.55/ju

-48-

Me

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 27.

bb 1. az illegális kommunista párt röplapjai és plakátjai, kongresszusi híradó, időszzerű politikai művek ajánló jegyzékei könyvtárakban a pártkongresszus idején

i áe/tr szb zs

1966. július 27.

az illegális kommunista párt röplapjaiból, emlékeztetes, művészi plakátjaiból összeállított tárlat, időszzerű politikai művek kiállításai és ajánló-jegyzékei, klubviták és sajtóhíradó várja az olvasókat a pártkongresszus idején budapest 110 nyilvános könyvtárában.

már a kongresszust megelőző hetekben és a tanácskozások egész ideje alatt változatos eszközzel gondoskodnak a könyvtárosok arról, hogy a nagy belpolitikai eseményhez kapcsolódó érdeklődést kielégítsék. a fővárosi szabó ervin könyvtár központjában több olyan kiadvány készül, amely jól előre tájékoztatja az érdeklődőket az aktuális irodalomról. ajánló könyvjegyzéket bocsátanak közre a politikai tárgyú művekből, a magyar párt történetével foglalkozó kiadványokról, röplap-bibliográfiát adnak ki a szocialista hazafiság és a proletár nemzetköziség témakörével kapcsolatos publikációkról. ezeket a műveket valamennyi kölcsönző helyen külön polcokon is kiállítják a kongresszus idején.

a kongresszust megelőző hetekben és a pártkongresszus idején növelik a könyvtárakban kapható napilapok példányszámát és a kongresszus előkészületeiről, tanácskozásairól szóló sajtóbeszámolókat rendszeresen, faliújság-híradókon is közzéteszik.

/folyt.köv./

-1-

me